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Çorlu Ticaret ve Sanayi 
Odası (Çorlu TSO)  ile 
Türkiye Odalar ve Borsalar 
Birliği (TOBB) her yıl 
olduğu gibi bu Ramazan 
ayında da ihtiyaç sahibi 
aileleri unutmadı.
Ramazan ayı dolayısıyla; 
TOBB ve Odamız 
tarafından ihtiyaç sahibi 
600 aileye  gıda yardımında 
bulunuldu.

“Birlik ve Beraberlik 
İçinde Yaşamamızı 
Sağlayan En Büyük Değer 
Yardımlaşmadır”

Erzak dağıtımı hakkında 
açıklamada bulunan 
Çorlu TSO Yönetim 
Kurulu Başkanı İzzet 
Volkan; “Yardımlaşma, 
toplumumuzun güçlü 
olmasını, birlik ve 
beraberlik içinde 
yaşamasını sağlayan en 
büyük değerlerimizdendir. 
Odamız olarak sosyal 
sorumluluğumuz 
çerçevesinde her Ramazan 
ayında olduğu gibi bu yıl da 
ihtiyaç sahibi ailelerimize 
desteğimizi sürdürüyoruz” 
dedi.

TORBADAN İŞ 
DÜNYASINA YENİ 

KOLAYLIKLAR ÇIKTI
TBMM’de kabul edilen 

torba yasa teklifi, şirketleri 
ve vergi mükelleflerini 
yakından ilgilendiriyor. 

Torba yasada, kamu 
ihalelerinde fiyat farkı 
ve tasfiye hakkına dair 

hükümlerin yanı sıra kira 
sözleşmelerinde Covid-19 

dönemine ilişkin fesih 
kısıtlaması da yer aldı.

Sayfa 5

VERGİ KAÇAKÇILIĞI 
SUÇLARINDA VERİLEN 

CEZALARA  İLİŞKİN 
YENİ DÜZENLEME 

YÜRÜRLÜKTE
Vergi kaçakçılığı suçuna 

yönelik çok ağır yaptırımları 
olduğu gerekçesiyle 

eleştirilerin odağında olan 
Vergi Usul Kanunu'nun 

359. maddesinde, binlerce 
kişiyi ilgilendiren bir 
düzenleme yapıldı.
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Odamız Yönetim Kurulu Başkanı İzzet Volkan; 
“Rusya-Ukrayna Savaşı:  Küresel Ticarete Etkileri” 

Toplantısına Katılımda Bulundu

Odamız Yönetim Kurulu Başkanı İzzet 
Volkan; ICC Genel Sekreteri John 
Denton’ın katılımıyla 15 Nisan 2022 
tarihinde  İstanbul’da TOBB Hizmet 

Binası’nda düzenlenen “Rusya-Ukrayna 
Savaşı: Küresel Ticarete Etkileri” konulu 
toplantıya katılımda bulundu.

MERİÇ NEHRİ'NDEN 
YILDA 14 MİLYON 300 

BİN KİLOVATSAAT 
ELEKTRİK ÜRETİLECEK

Edirne'de, Meriç Nehri 
üzerine kurulacak 

"Arşimet Burgu 
Tribünlü Hidroelektrik 
Santrali"nden yılda 14 

milyon 300 bin kilovatsaat 
elektrik üretilecek.
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BORSA İSTANBUL A.Ş.  HALKA ARZ SUNUM TOPLANTISI ODAMIZDA GERÇEKLEŞTİ 
Borsa İstanbul A.Ş. 

Genel Müdürü 
Sayın Korkmaz 

Ergun ve Denetim 
ve Gözetim 

Kurulu Başkanı 
Sayın Arif Tuncay 

Ersöz’ün iştirak 
ettiği ve Odamızda  

düzenlenen 
“Halka Arz 

Sunum Toplantısı” 
gerçekleştirildi.
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ÇORLU 
TİCARET VE SANAYİ ODASI
İHTİYAÇ SAHİPLERİNE

İFTAR YEMEĞİ DAĞITIMI
GERÇEKLEŞTİRDİ

Çorlu Ticaret ve Sanayi 
Odası (Çorlu TSO); 
Ramazan ayı sebebiyle 
ihtiyaç sahibi vatandaşlara 
dağıtılması için Çorlu 
Belediyesi Aşevi’ne 
iftar yemeği desteğinde 
bulundu.
Ramazan ayında ihtiyaç 
sahibi vatandaşlara yardım 
elinin uzatılmasının 
önemine değinen Çorlu 
TSO Yönetim Kurulu 
Başkanı İzzet Volkan; 
“Odamız tarafından, 

her yıl geleneksel olarak 
düzenlenen toplu iftar 
yemeğini pandemi 
sürecinin devam etmesi 
sebebiyle bu yıl da 
gerçekleştiremedik. Bu 
sebeple bizde odamız 
olarak ihtiyaç sahibi 
vatandaşlara dağıtılmak 
üzere Çorlu Belediyesi 
Aşevi’ne iftar yemeği 
desteğinde bulunduk. 
Dayanışmanın verdiği 
mutlulukla yine aynı 
sofrada buluşacağımız 

günlerin bir an önce 
gelmesini diliyorum. 
Bu vesileyle; Ramazan  
ayının ve akabinde 
Bayramımızın  herkese 
sağlık ve mutluluklar  
getirmesini temenni 
ediyorum” dedi.

HİSARCIKLIOĞLU’NA 
 AZERBAYCAN

 ‘DOSTLUK NİŞANI’
•	 Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği (TOBB) 

ve Türk Ticaret ve Sanayi Odası (TTSO) 
Başkanı M. Rifat Hisarcıklıoğlu, Azerbaycan 
Cumhuriyeti Cumhurbaşkanı İlham Aliyev 
tarafından ‘Dostluk Nişanı’ ile ödüllendirildi. ​
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NİSAN AYI OLAĞAN 
MECLİS TOPLANTISI 

GERÇEKLEŞTİ
Çorlu TSO  Nisan Ayı Olağan Meclis Toplantısı 

28.05.2022 Perşembe günü 
Çorlu TSO Meclis Salonu’nda gerçekleşti.

Toplantıya; Meclis 
Başkanı Erdim 
NOYAN, Meclis Başkan 
Yardımcısı Umut 
GÜNGÖR, Faysal 
ÇAKMAK, Meclis Katip 
Üyesi; İsmail KORKUT, 
Meclis Üyeleri; İzzet 
VOLKAN, Hüseyin 
ERSOY,
Haluk BAYINDIR, 
Zeynel YURTSEVEN, 
Cem TUNALI,  Mehmet 
MANAV,  Ertuğrul 
ADIGÜZEL, Göksel 
ŞAHİN, Eyüp ÜREY,
İbrahim YILDIZ, Recep 
DAROĞLU, Gökhan 
TUNALI,  Mustafa 
Kemal ATAK, Kadir 
ASLAN, Kemal ER,  
Tamer SERT, Engin 
ADIGÜZELOĞLU, 
Tamer ESEN, Necati 
YILDIZ, İsmail 
BİLİCAN,

Görkem BARDAK,  
Zihni KUMAŞOĞLU, 
Mesut KÜÇÜK, 
Mustafa FİLİZ,
Ahmet BAYRAM, 
Metin BABACAN, 
Ümit KURTULMUŞ, 
Ümit Hakan ABAY, 
Bülent MUTLU,
 Raşit İLDOĞAN, 
Elif PERÇİNOĞLU, 
Mustafa Bahadır 
YEKELER, 
Cengiz KESİR ve 
Genel Sekreter İbrahim 
KARAĞÖZ katıldı.

Yönetim Kurulu’nun 
30.03.2022 - 25.04.2022 
tarihleri arasındaki 
faaliyetleri hakkında 
bilgi verildi. 

2022 yılı  Mart  ayı gelir 
ve gider hesapları tetkik 
ve tasdik edildi.

Odamız Yönetim Kurulu Başkan 
Yardımcısı Haluk Bayındır Gümrük 

ve Turizm İşletmeleri Ticaret A.Ş. 
2021 Yılı Olağan Genel Kurul 

Toplantısına Katılımda Bulundu

Gümrük ve Turizm 
İşletmeleri T.C. A.Ş. 2021 
Yılı Olağan Genel Kurul 
Toplantısı 1 Nisan 2022 
Cuma günü Türkiye 
Odalar ve Borsalar Birliği 
Sosyal Tesisler Toplantı 

Salonu’nda gerçekleşti.

Toplantıya Odamız 
Yönetim Kurulu Başkan 
Yardımcısı Haluk Bayındır 
katılımda bulundu.

Yönetim Kurulu 
Başkanı 

İzzet Volkan 
Odamız Meclis 

Üyeleri İle İftarda 
Bir Araya Geldi

Çorlu Ticaret ve Sanayi 
Odası  Yönetim Kurulu 
Başkanı İzzet Volkan; 

04 Nisan 2022 Pazartesi 
günü Meclis Üyeleri ile  
iftarda bir araya geldi.

Vergi kaçakçılığı suçlarında verilen cezalara 
ilişkin yeni düzenleme yürürlükte

•	 Vergi kaçakçılığı suçuna yönelik çok ağır yaptırımları olduğu gerekçesiyle eleştirilerin odağında olan Vergi Usul 
Kanunu'nun 359. maddesinde, binlerce kişiyi ilgilendiren bir düzenleme yapıldı.

Vergi kaçakçılığı ile ilgili 
suçlarda, işlendiği her 
dönemde ayrı hesaplanıp 
toplandığı için onlarca yıl 
hapis öngören 213 sayılı 
kanunun (Vergi Usul 
Kanunu) 359. maddesiyle 
ilgili yürürlüğe giren yeni 
düzenlemeye göre söz 
konusu durumlarda Türk 
Ceza Kanunu’ndaki (TCK) 
“zincirleme suç hükümleri” 
uygulanacak.
 
Vergi kaçakçılığı suçuna 
yönelik çok ağır yaptırımları 
olduğu gerekçesiyle 
eleştirilerin odağında olan 
Vergi Usul Kanunu’nun 359. 
maddesinde, binlerce kişiyi 
ilgilendiren bir düzenleme 
yapıldı.
 
TBMM’ye sunulan Yeni 
Torba Kanun Teklifi’nin 
kabul edilmesi sonucu, söz 
konusu maddeyle ilgili yeni 

düzenleme, 8 Nisan 2022 
tarihli Resmi Gazete’de 
yayımlanarak yürürlüğe girdi.
 
Düzenlemeye göre söz 
konusu suçlarda TCK’de yer 
alan “zincirleme suç hükmü” 
uygulanacak, soruşturma 
veya davaya konu vergi 
cezasının ödenmesi halinde, 
ödenen miktara göre cezada 
indirime gidilebilecek.

“DÜZENLEME, 
VERGİLERİN 
ÖDENMESİNİ TEŞVİK 
EDECEK”
 
Uzun zamandır düzenleme 
talep eden, düzenlemenin 
mahkemeler üzerindeki 
yükleri azaltacağı, cezaları 
hafifleterek daha az kişinin 
hapse girmesini ve devlete 
olan vergi borçlarının 
ödenmesini sağlayacağını 
öne süren avukatlar 

tarafından dönem dönem 
Adalet Bakanlığı Mevzuat 
Genel Müdürlüğüne dilekçe 
sunuluyor.
 
Konuyla ilgili 21 Ocak 
2022’de İstanbul Cumhuriyet 
Başsavcılığı Bakanlık 
Muhabere Bürosu’na dilekçe 
sunan Avukat Çağlayan 
Tek, düzenlemeye ilişkin 
değerlendirmede bulundu.
 
Tek, ilgili maddenin, 
vergi kaçakçılığı suçunu 
işleyenlerin 3 yıldan 
5 yıla kadar hapisle 
cezalandırılmasını 
öngördüğünü, belgelerin 
sahte olarak düzenlenmesi 
veya kullanılmasından tek 
bir ceza yerine iki suçtan 
ayrı ayrı ceza verilen 
maddenin, son düzenlemeyle 
değiştirilmesinin çok önemli 
olduğunu aktardı.
 
Artık her bir dönem için 
ayrı ayrı hesaplama yoluna 
gidilmeyeceğini, bu suçu 
işleyenlere “cinayette 
teşebbüs” suçunda bile 
verilmeyen, 15-20 yılları 
bulan hapis cezalarının 
verilmeyeceğini vurgulayan 
Tek, önceki yılların değil 
suçun tespit yılının dikkate 
alınacağını ve TCK’de cezanın 
dörtte birinden dörtte 
üçüne kadar artırım için 
uygulanan “zincirleme suç” 
hükümlerinin uygulanacağını 
dile getirdi.
 
Maddede Türkiye 
Cumhuriyeti Anayasası’na 
aykırılık teşkil eden 
hususların düzenlenmesiyle 
eylem ile alınan önlem-
ceza arasında orantı 
sağlandığına da işaret eden 
Tek, düzenlemenin, vergilerin 
ödenmesini teşvik edeceğini, 
yargılaması devam eden 
binlerce kişiyi orantısız 
ceza almaktan kurtaracağı, 
şu an cezaevinde bulunan 
birçok kişiyi özgürlüğüne 
kavuşturacağı ve bu kişilerin 
ticari faaliyetlerine devam 
etmeleri durumunda 
ekonomiye katkı sağlayacağı 
değerlendirmesinde bulundu.

 
“DEVLET İLE MÜKELLEF 
ARASINDA KARŞILIKLI 
TAM BİR BARIŞ TAM 
BİR İBRALAŞMA 
AMAÇLANIYOR”

Avukat Erdal Kılbaşoğlu ise 
vergide kaçakçılık suçlarıyla 
ilgili 359. maddedeki 
düzenlemenin, bir nevi etkin 
pişmanlık hükümlerine 
benzer bir olanağın 
uygulanabilmesine imkan 
verdiğini kaydetti.
 
Etkin pişmanlık olarak 
nitelenebilecek bu 

hükümlerden yararlanmak 
için aranan şartların, 
vergi mahkemesinde dava 
açılmaması, açılmışsa 
feragat edilmesi, kanun 
yollarına başvurulmaması, 
başvurulmuş ise yine feragat 
edilmesi hususları olduğunu 
hatırlatan Kılbaşoğlu, 
“Dolayısıyla devlet ile 
mükellef arasında karşılıklı 
tam bir barış, tam bir 
ibralaşma amaçlanıyor.” diye 
konuştu.
 
Kılbaşoğlu, bu suçların 
zincirleme suç olarak 
değerIendirilmesine ilişkin 
ise şunları söyledi: “Bu 
sayede değişik zamanlarda 
işlenmiş olsalar da daha 
evvel birden fazla suç olarak 
değerlendirilen suçlarda, suç 
tek zincirleme suç olarak 
nitelenecektir. Bu sayede her 
ne kadar, birden çok suçun 
cezası hafifletilmiş olsa 
da asıl amaç, failleri etkin 
pişmanlığa yönlendirerek 
vergi cezalarının ödenmesini 
sağlamaktır. Bu düzenleme 
devletin son zamanlarda idari 
ve mali konulardaki cezalarla 
ilgili sulh politikasıyla 
uyumludur.”

 
“CEZALARIN 
ÖDENMESİNE İNDİRİM” 
VE “ZİNCİRLEME SUÇ” 
UYGULAMALARI

Düzenlemeye göre 213 sayılı 
kanunun 359. maddesine, 
son fıkrasından önce gelmek 
üzere şu fıkralar eklendi: 
“Bu maddede yazılı fiillerle 
verginin ziyaa uğratıldığının 
tespit edilmesine bağlı 
olarak tarh edilen verginin, 
gecikme faizi ve gecikme 
zammının tamamı ile 
kesilen cezaların yarısı ve 
buna isabet eden gecikme 
zammının, soruşturma 
evresinde ödenmesi halinde 
verilecek ceza yarı oranında, 
kovuşturma evresinde hüküm 
verilinceye kadar ödenmesi 
halinde ise verilecek ceza üçte 
bir oranında indirilir. Tarh 
edilen vergi ve vergi aslına 
bağlı olarak kesilen cezanın 
bulunmadığı durumlarda 
verilecek ceza yarı oranında 
indirilir. Ceza indiriminden 
faydalanabilmek için 
vergi mahkemesinde dava 
açılmaması, açılmışsa 
feragat edilmesi, kanun 
yollarına başvurulmaması 
veya başvurulmuşsa 
vazgeçilmesi şarttır. Bu 
maddede düzenlenen suçların 
birden fazla takvim yılı veya 
vergilendirme dönemi içinde 
aynı suç işleme kararının 
icrası kapsamında işlenmesi 
halinde, TCK’nin 43. maddesi 
uygulanır.”

Kaynak: www.itohaber.com
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Çorlu Ticaret ve Sanayi Gazetesi Adına 

Sahibi 
Yönetim Kurulu Başkanı 

İzzet VOLKAN

Mes'ul Müdürü 
İbrahim KARAĞÖZ 

Genel Sekreter

İdare 
Çorlu Ticaret ve Sanayi Odası 

Tel: 0 282 651 10 96 - Fax: (0282) 651 35 10

Dizgi - Tasarım -  Reklam
Canev SUNDUR

 Basın - Yayın ve Halkla İlişkiler 
Servis Sorumlusu

Baskı

ÇORLU TİCARET VE SANAYİ GAZETESİ'NDE YAYINLANAN 
YAZILARIN VE MAKALELERİN SORUMLULUĞU YAZARLARINA 

AİTTİR. ÇORLU TSO'NUN GÖRÜŞLERİNİ İÇERMEZ. YAZI VE 
HABERLER KAYNAK BELİRTİLEREK KULLANILMIŞTIR. YAZI VE 
HABERLER KAYNAK BELİRTİLEREK KISMEN YADA TAMAMEN 

KULLANILABİLİR.

'Vergi ve Ekonomi paketi' Resmi Gazete'de yayımlandı
Hazineye Ait Taşınmaz Malların Değerlendirilmesi ve Katma Değer Vergisi Kanununda Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun ile Bazı Kanunlarda ve Kanun hükmünde

 Kararnamelerde Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun, Resmi Gazete'de yayımlandı.

Buna göre, muhtarlara 
14 bin 750 gösterge 
rakamının memur 
aylık katsayısı ile 
çarpımı sonucunda 
bulunan miktarda 

verilen aylık ödeneğin 
net tutarının, net 
asgari ücret tutarının 
altında kalması 
halinde aradaki fark, 
ödenek için öngörülen 
usul ve esaslar 
çerçevesinde herhangi 
bir vergi ve kesintiye 
tabi tutulmaksızın 
ayrıca ödenecek.
Türkiye'de yerleşmiş 
olmayan yabancı 
uyruklu gerçek 
kişiler, çalışma veya 
oturma izni alarak 
6 aydan daha fazla 
yurt dışında yaşayan 
Türk vatandaşları ile 
kanuni ve iş merkezi 
Türkiye'de olmayan ve 
bir iş yeri ya da daimi 
temsilci vasıtasıyla 
Türkiye'de kazanç elde 
etmeyen kurumlara 
yapılan konut veya 
iş yeri teslimlerinde, 
Katma Değer 
Vergisi'nden istisna 
tutulmak için bir yıllık 
elde tutma şartı 3 yıla 
çıkarılacak.
Bir veya birden 
fazla özel sağlık 
kuruluşu ile sözleşme 

düzenleyerek hekimlik 
faaliyetini yürüten diş 
hekimleri ve hekimler, 
serbest meslek erbabı 
olarak kabul edilecek 
ve kazançları serbest 

meslek kazancı 
hükümlerine göre 
vergilendirilecek.
Sera etkisi yaratan 
egzoz gazı salınımını 
tamamen ortadan 
kaldıracak 
teknolojilerin 
geliştirilmesi için 
özellikle Türkiye'de 
elektrikli araç imal 
edenlerin yatırım 
teşvik belgesi 
kapsamındaki 
mühendislik 
hizmetleri 31 Aralık 
2023'e kadar KDV'ye 
tabi olmayacak.
Seyahat acentelerinin 
2022 yıllık aidatlarının 
hesaplanmasında 
2022 için tespit ve 
ilan edilen yeniden 
değerleme oranının 
yüzde 50'si dikkate 
alınacak.
Hazine 
taşınmazlarının rayiç 
bedel üzerinden 
doğrudan satışlarında, 
satış bedelinin peşin 
ödenmesi halinde 
yüzde 20 indirim 
uygulanacak.
Yapı kayıt 

belgesi alınan 
yapıların üzerinde 
bulunduğu Hazine 
taşınmazlarının 
satışına ilişkin 
başvuru süresi 31 

Aralık 2022'ye 
kadar uzatılacak.
 
İmar planı 
bulunmayan veya 
imar planında 
tarımsal amaca 
ayrılan Hazineye 
ait tarım arazileri, 
31 Aralık 
2019'dan önce 
en az 3 yıldan 
beri tarımsal 

amaçla kullanan 
ve kullanımlarının 
halen devam ettiği 
Hazine ve Maliye 
Bakanlığınca 
belirlenen 
kullanıcılarına, cari 
yıl ecrimisil bedelinin 
yarısı üzerinden 10 
yıla kadar doğrudan 
kiralanabilecek.
 
Mahalli idarelere 
ve sosyal güvenlik 
kurumlarına ait 
konutların satışından 
elde edilen gelirler 
hariç olmak üzere 
2022 ve 2023 
yıllarında ihalesi 
yapılan kamu 
konutları satışından 
elde edilen gelirler 
genel bütçeye gelir 
kaydedilecek.
Üzerinde yerleşim 
yeri bulunduğu 
gerekçesiyle orman 
sınırları dışına 
çıkarılarak tapuda 
Hazine adına tescil 
edilen taşınmazların 
kadastrosu yapılacak. 
Kadastro tutanağının 
beyanlar hanesindeki 

bilgiler tapu 
kütüğünün beyanlar 
hanesine de aynen 
aktarılarak hak 
sahipliği belirlenecek. 
Bu taşınmazlar, 2/B 
alanlarında kalan 
taşınmazların satışına 
ilişkin hükümlerle 
kıyas edilerek hak 
sahiplerine doğrudan 
satılacak.
Finans sektöründe 
faaliyette bulunan 
bazı kurumlar için 
kurumlar vergisi oranı 
yüzde 25'e çıkarılacak.
Taşıma yoluyla 
eğitime erişim 
kapsamındaki 
hizmet alımlarına 
ilişkin sözleşme ve 
protokollerde fiyat 
farkı hesaplanmasına 
ilişkin hüküm 
bulunmayanlar ile 
hüküm bulunmakla 
birlikte sadece 
girdilerin bir kısmı 
için fiyat farkı 
hesaplananlarda 
hesaplanmayan 
kısımlar için ek fiyat 
farkı getirilecek.
Devletten istifa 
eden hekimlerin, 
tekrar dönüşleri için 
zorunlu olan bekleme 
süreleri, bir defaya 
mahsus olmak üzere 
kaldırılacak.

TASFİYE EDİLEN 
TASARRUF 
FİNANSMAN 
ŞİRKETLERİNDEKİ 
SÖZLEŞMELERİN 
DEVRİ
Kanunla, tasfiye edilen 
tasarruf finansman 
şirketlerinin tasarruf 
dönemi müşterilerinin 
mağduriyetlerinin 
giderilmesine yönelik 

düzenleme yapıldı.
Tasfiye edilen 
şirketlerin 
halihazırdaki mal 
varlıklarının söz 
konusu tasarruf 
tutarlarını ödemekte 
yetersiz olması ve 
şirketlerde kaynak 
açığı bulunması 
nedeniyle, tasarruf 
dönemi müşterilerinin 
mağdur olacağı 
değerlendirilerek; 
varlıkları 
yükümlülüklerini 
karşılamayan 
tasarruf finansman 
şirketlerinin, tasarruf 
dönemindeki 
müşterilerine ait 
tasarruf finansman 
sözleşmeleri, Finansal 
Kiralama Faktoring 
Finansman Ve 
Tasarruf Finansman 
Şirketleri Kanunu'na 
intibak sürecindeki 
veya intibak sürecini 
tamamlayarak faaliyet 
izni verilen tasarruf 
finansman şirketlerine 
devredilecek.
Devredilen 
sözleşmelerle birlikte 
müşterilere iade 
edilecek tasarruf 
tutarları Tasarruf 
Mevduatı Sigorta 
Fonu (TMSF) 
aracılığıyla şirketlere 
nakden ödenecek.
Yapılacak sözleşme 
devirlerine ilişkin 
tasarruf tutarlarının 
tespitinde, devreden 
şirketin kayıt ve 
belgeleri esas alınacak. 
Devir kapsamına, 
hukuki süreci devam 
edenler hariç olmak 
üzere, devreden 
şirketin tasarruf 
dönemindeki tüm 

tasarruf finansman 
sözleşmeleri dahil 
olacak.
Tasarruf finansman 
sözleşmesi, devredilen 
müşteri tarafından 
devralan şirkete 
sözleşme fesih 
talebinde bulunulması 
halinde, ilgili tasarruf 
finansman sözleşmesi, 
devreden şirkete iade 
edilecek. İade edilen 
tasarruf finansman 
sözleşmesine ilişkin 
tasarruf tutarı tasfiye 
masası tarafından 
sıra cetveline tabi 
olmaksızın bir ay 
içinde müşteriye 
nakden ve defaten 
ödenecek.
Sözleşmesini devralan 
şirkette devam 
ettirmek isteyen 
müşterinin tasarruf 
tutarı, devralan 
şirketin talebi üzerine 
tasfiye masası 

tarafından devralan 
şirkete mutabakat 
tarihinden itibaren 
bir ay içinde nakden 
ve defaten ödenecek. 
Tasfiye masası 
tarafından devralan 
şirkete ödenecek tutar, 
müşterinin devreden 
şirkete ödemiş olduğu 
tasarruf tutarı ile 
sınırlı olacak.
Devralan şirket 
ile yeni tasarruf 
finansman sözleşmesi 
imzalayan müşterilere 
tahsisat yapılabilmesi 
için, yeni sözleşmenin 
imzalandığı tarihte 
sözleşme tutarının 
yüzde 40'ı kadar 
tasarruf yapılmış 
olması ve tasarruf 
ödemesi yapılan 
sürenin, toplam 
sözleşme süresinin 
beşte ikisine ulaşmış 
olması zorunlu olacak.
Kaynak: www.itohaber.com

Borsa İstanbul A.Ş. Genel Müdürü 
Sayın Korkmaz Ergun ve Denetim 
ve Gözetim Kurulu Başkanı Sayın 
Arif Tuncay Ersöz’ün iştirak ettiği ve 
Odamızda  düzenlenen “Halka Arz 
Sunum Toplantısı” gerçekleştirildi.

Toplantıya; Odamız Yönetim Kurulu 
Başkanı İzzet Volkan, Meclis Başkanı 
Erdim Noyan, Yönetim Kurulu 
Üyeleri; Haşim Yiğit, Gönül İşbul, 
Genel Sekreter İbrahim Karağöz,  
Canlar Mekatronik San. ve Tic. A.Ş. 
Genel Müdür Yrd. Ercan Çetin, Lila 
Kağıt San. ve Tic. A.Ş.  Çorlu   Şb. 
Firma Sahibi Celal Öğücü, Est Panel 
Sistemleri San. ve Tic. Ltd. Şti. Firma 
Sahibi Nüvit Kırçuval, Migiboy 
Tekstil San. ve Tic. A.Ş. Çorlu Şb. 
Firma Sahibi  Vehbi Canpolat, Çığır 
Kimya Sanayi ve Tic. A.Ş. Çorlu 
Şubesi  (Silver Boya) Firma Sahibi 

Yusuf Başar, Polifarma İlaç San. 
ve Tic. A.Ş. Mehmet Asri, Pakun 
Üretim Gıda Sanayi ve Ticaret 
A.Ş. Ertan Özgen, Trakyol İnşaat 
A.Ş. Vedat Sevim, NS Örme Yusuf 
Pehlivan, İstanbul Eski Defterdarı 
Şükrü Dilaver, Yeminli Mali Müşavir 
Bülent Görer ve Türk Eximbank 
Çorlu Şubesi Müdürü Yasincan 
Tanaydı katılımda bulundular.

Toplantıda Borsa İstanbul A.Ş. Genel 
Müdürü Korkmaz Ergun; Halka 
arz işlemi ve  yöntemleri, firmalara 
sağladığı faydalar, aile şirketlerinin 
kurumsallaşması, arz ve talebin 
buluştuğu alan, sağlıklı finansman 
modelleri hakkında katılımcılara 
bilgiler aktardı. Konuşmasının 
ardından gelen soruları yanıtlayarak 
katılımcılara teşekkür etti.

Çorlu TSO Personeli EFQM Modeli 
Uygulayıcı  Eğitimine Katıldı

Türkiye Kalite Derneği 
(KALDER) ve Çorlu 
Ticaret ve Sanayi Odası 
(Çorlu TSO) işbirliğinde 
5 Nisan 2022 tarihinde 
düzenlenen; EFQM Modeli 
Uygulayıcı Eğitimi’ne 

odamız personeli katılımda 
bulundu.

Arif Berker Telek’in 
sunumunu gerçekleştirdiği 
eğitimde; EFQM 
Modeli’nin  ve RADAR’ın 

amaç ve kapsamı, kurumsal 
performansın iyileştirilmesi 
ve dönüşümün 
gerçekleştirilmesi amacıyla 
nasıl kullanılabileceği 
hakkında katılımcılara 
bilgiler aktarıldı.

BORSA İSTANBUL A.Ş.  HALKA ARZ SUNUM 
TOPLANTISI ODAMIZDA GERÇEKLEŞTİ 
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YENİ ÜYELERİMİZ
1. MESLEK GRUBU

3. MESLEK GRUBU

13. MESLEK GRUBU5. MESLEK GRUBU

9. MESLEK GRUBU

2. MESLEK GRUBU

6. MESLEK GRUBU

8. MESLEK KOMİTESİ

15. MESLEK GRUBU

10. MESLEK GRUBU

14. MESLEK GRUBU

SİNEM ARINCI KUZEY SUİT OTEL: KEMALETTİN MAH. MENEKŞE 
SK. İSTANBUL OTEL BLOK  NO: 14 ÇORLU / TEKİRDAĞ
SUNSET OTELCİLİK TURİZM LTD. ŞTİ.: KAZIMİYE MAH. SELANİK 
SK.  NO: 7  İÇ KAPI NO: 20 ÇORLU / TEKİRDAĞ
ÇORLU KENTSEL DÖNÜŞÜM YAPI SAN. VE TİC. A.Ş.: CEMALİYE 
MAH. SALİH OMURTAK CAD. KÜÇÜKLER İŞ MERKEZI BLOK  NO: 
234  İÇ KAPI NO: 348 ÇORLU / TEKİRDAĞ
YAŞARİYE KALAYCI MELOŞ OTEL: KARAMEHMET MAH. EMİN 
DEDE CAD.  NO: 81/9 ERGENE / TEKİRDAĞ
UYGURLAR GAYRİMENKUL YATIRIM A.Ş. ÇORLU ŞUBESİ: 
ESENTEPE MAH. ÇAMLIBEL CAD.  NO: 20/1G ÇORLU / TEKİRDAĞ
HS SEYİDOĞLU İNŞAAT VE GAYRİMENKUL TİC. LTD. ŞTİ.  
MARMARA EREĞLİSİ ŞUBESİ: YENİÇİFTLİK MAH. MİLLET. CAD.  
NO: 127  İÇ KAPI NO: 1 MARMARAEREĞLİSİ / TEKİRDAĞ

ZAHRAT LEMAR DANIŞMANLIK SAN. İHR. VE İTH. LTD. ŞTİ.: 
CUMHURİYET MAH. ZÜBEYDE HANIM CAD. B BLOK  NO: 1BB ÇORLU 
/ TEKİRDAĞ

VOLKAN TURAN ACT GERİ DÖNÜŞÜM İNŞ. TAAHHÜT VE 
NAKLİYE ÇORLU ŞUBESİ: ZAFER MAH. İMALAT 6. SK.  NO: 38 
ÇORLU / TEKİRDAĞ
YELTEM METAL SAN. VE TİC. LTD. ŞTİ.: HATİP MAH. 1708. SK. F 
BLOK  NO: 1FJ ÇORLU / TEKİRDAĞ
INNOVIC OTOMOTİV SAN. VE TİC. LTD. ŞTİ.: CUMHURİYET 
MAH. BASAMAK SK.  NO: 4BT ÇORLU / TEKİRDAĞ
BAMER MÜHENDİSLİK VE MAKİNA SAN. TİC. LTD. ŞTİ.: 
CUMHURİYET MAH. ŞERİFE BACI  CAD.  NO: 5A ÇORLU / 
TEKİRDAĞ
TRACESENS ENDÜSTRİYEL KONTROL SİSTEMLERİ SAN. TİC. 
LTD. ŞTİ.: RUMELİ MAH. CENAP ŞEHABETTİN SK.  NO: 50  İÇ 
KAPI NO: 20 ÇORLU / TEKİRDAĞ
YEONG CHIN MACHINERY EURASIA MAKİNA SAN. LTD. ŞTİ.: 
KARAMEHMET MAH. AVRUPA SERBEST BÖLGESİ 10.SK.NO:1 İÇ 
KAPI NO:1 ERGENE/TEKİRDAĞ/Türkiye
HEMA OTOMOTİV SİSTEMLERİ A.Ş. ÇORLU TEKNOKENT 
ŞUBESİ: SİLAHTARAĞA MAH. ÜNİVERSİTE 1. SK.  NO: 13  İÇ KAPI 
NO: 1 ÇORLU / TEKİRDAĞ
PANORAMA YANGIN GÜVENLİK SİSTEMLERİ SAN. VE TİC. 
LTD. ŞTİ.: HATİP MAH. 1708. SK. D BLOK  NO: 1DA ÇORLU / 
TEKİRDAĞ
COREXALL ALÜMİNYUM A.Ş. ERGENE ŞUBESİ: VAKIFLAR OSB 
MAH. SANAYİ CAD.  NO: 31/1 ERGENE / TEKİRDAĞ

ARİDEM MAKİNE TEKSTİL SAN. VE TİC. LTD. ŞTİ.: VELİMEŞE 
ORGANİZE SANAYİ BÖLGESİ MAH. 236.SOKAK BETÜL TEKSTİL 
BLOK NO:19/1 ERGENE/TEKİRDAĞ
PROFASHION GRUP ELEKTRONİK TİCARET VE SANAYİ 
ANONİM ŞİRKETİ: HIDIRAĞA MAH. SİNAN DEDE KÜME 
EVLERİ NO:11A ÇORLU/TEKİRDAĞ
ELA KONFEKSİYON VE TEKSTİL SAN. TİC. LTD. ŞTİ.: SAĞLIK 
MAH. AKBULUT- SK.  NO: 2 ERGENE / TEKİRDAĞ
ESSE KUMAŞÇILIK SAN. VE TİC. LTD. ŞTİ. ERGENE ŞUBESİ: 
VAKIFLAR OSB MAH. CAHIT ECESOY SK.  NO: 4/1 ERGENE / 
TEKİRDAĞ

HİLAS ELEKTRİKLİ EV ALETLERİ TİC. LTD. ŞTİ.: SAĞLIK 
MAH. KABAK SK.  NO: 71  İÇ KAPI NO: 1 ERGENE / TEKİRDAĞ
SEMPAŞ POLİMER SAN. VE TİC. A.Ş.: KAMARADERE MAH. 
DAĞYOLU CAD.  NO: 57  İÇ KAPI NO: 2 MARMARAEREĞLİSİ / 
TEKİRDAĞ
FELIX KİMYA VE TEMİZLİK ÜRÜNLERİ SAN. VE TİC. LTD. 
ŞTİ.: HATİP MAH. GÜNDÜZ SEFASI SK.  NO: 14BE ÇORLU / 
TEKİRDAĞ
CEVHER TEMİZLİK VE KOZMETİK ÜRÜNLERİ İMALAT 
SANAYİ DIŞ TİC. LTD. ŞTİ. VELİMEŞE ŞUBESİ: VELİMEŞE MAH. 
SABIR SK.  NO: 8 ERGENE / TEKİRDAĞ
BAY KİM TEKSTİL VE KİMYEVİ MADDELER PAZARLAMA 
SAN.TİC. LTD. ŞTİ. ÇORLU ŞUBESİ: ULAŞ OSB MAH. D100 CAD. 
FIBROCEL BLOK  NO: 71/1 ERGENE / TEKİRDAĞ
FOCUS BOYA VE KİMYEVİ MADDELER SAN. TİC. LTD. ŞTİ.: 
KAZIMİYE MAH. DUMLUPINAR CAD.  NO: 6/18D  İÇ KAPI NO: 
54 ÇORLU / TEKİRDAĞ
YÜCE KALIP MAKİNA SAN. VE TİC. LTD. ŞTİ. ERGENE ŞUBESİ: 
VELİMEŞE OSB MAH. 223 SK.  NO: 9/3  İÇ KAPI NO: Z04 ERGENE 
/ TEKİRDAĞ
BİNARY LABS TEKNOLOJİ A.Ş.: ŞEYHSİNAN MAH. HACI SALİH 
SK.  NO: 4  İÇ KAPI NO: 1 ÇORLU / TEKİRDAĞ
METKİM DEKSTRİN TUTKAL KİMYA SAN. VE TİC. LTD. ŞTİ.: 
ULAŞ MAH. ATATÜRK BUL.  NO: 125 ERGENE / TEKİRDAĞ
LITOLAN PLASTİK ÜRETİM İTH. İHR. SAN. VE DIŞ TİC. A.Ş.: 
YENİÇİFTLİK MAH. ERGUVAN ÇİÇEĞİ CAD.  NO: 3  İÇ KAPI NO: 
2 MARMARAEREĞLİSİ / TEKİRDAĞ

AYGÜN SEVER SVR İNŞAAT MOBİLYA SAN. VE TİC.: SAĞLIK 
MAH. PİRİ REİS CAD.  NO: 38A ERGENE / TEKİRDAĞ
ADİL ÇİĞ BÖLGE EMLAK İNŞAAT TAAHHÜT: DEREAĞZI 
MAH. MUHSİN YAZICIOĞLU SK.  NO: 5 MARMARAEREĞLİSİ / 
TEKİRDAĞ
ORENDA TEKNİK MÜHENDİSLİK SAN. VE TİC. LTD. ŞTİ.: 
ZAFER MAH. İMALAT 5. SK.  NO: 3 ÇORLU / TEKİRDAĞ
KEMAL ERKAT ERKAT İNŞAAT: REŞADİYE MAH. MANDIRACI 
CAD.  NO: 13B ÇORLU / TEKİRDAĞ
İBRAHİM ADIYAMAN: YENİÇİFTLİK MAH. LÜTFÜ KURT CAD.  
NO: 20/1 MARMARAEREĞLİSİ / TEKİRDAĞ
FATSALILAR YAPI DENETİM TİC. LTD. ŞTİ.: ŞEYHSİNAN 
MAH. KOCAAĞA SK. BAYOL IŞ MERKEZI BLOK  NO: 11  İÇ KAPI 
NO: Z017 ÇORLU / TEKİRDAĞ
SİNAN DAĞLI SİEM İSTİF MAKİNELERİ: NUSRATİYE MAH. 
KOCATEPE CAD.  NO: 3 ÇORLU / TEKİRDAĞ
FATİH ÖNVER ÖNVER İNŞAAT: ÖNERLER MAH. ÇAMLIBEL 
CAD.  NO: 113  İÇ KAPI NO: 1 ÇORLU / TEKİRDAĞ
ENEVA ENERJİ SİSTEMLERİ MÜHENDİSLİK SAN. VE TİC. 
LTD. ŞTİ. ÇORLU ŞUBESİ: CUMHURİYET MAH. ZÜBEYDE 
HANIM CAD. D BLOK  NO: 1D ÇORLU / TEKİRDAĞ
HAYRİ GEZİCİ GZC HAFRİYAT: YEŞİLTEPE MAH. GÖKÇE SK.  
NO: 9  İÇ KAPI NO: 1 ERGENE / TEKİRDAĞ
FORYOU İNŞ. MÜHENDİSLİK LTD. ŞTİ.: MUHİTTİN MAH. 
ADNAN KAHVECİ CAD. CENNET APT. BLOK  NO: 31-33B 
ÇORLU / TEKİRDAĞ
AVGİR YAPI İNŞ. SAN. VE TİC. LTD. ŞTİ.: ŞEYHSİNAN MAH. 
ŞEHİT TEĞMEN YAVUZER CAD.  NO: 18  İÇ KAPI NO: 556 
ÇORLU / TEKİRDAĞ
FENS MÜHENDİSLİK VE YAPI MALZEMELERİ DIŞ TİC.LTD. 
ŞTİ.: KAZIMİYE MAH. DUMLUPINAR CAD.  NO: 6/18C  İÇ KAPI 
NO: 38 ÇORLU / TEKİRDAĞ
PENA TEKNİK ELEKTRİK ENERJİ TAAHHÜT MÜHENDİSLİK 
PROJE DANIŞMANLIK HİZMETİ SAN. VE TİC. LTD. ŞTİ.: 
ŞEYHSİNAN MAH. BÜLENT ECEVİT BUL.  NO: 210-212A ÇORLU 
/ TEKİRDAĞ

KUTAY KOVAN ARKOTEK ELEKTRONİK VE DIŞ TİCARET: 
KAZIMİYE MAH. YAKUT SK.  NO: 40  İÇ KAPI NO: 2 ÇORLU / 
TEKİRDAĞ
ENVER AKGÜL SAGA TASARIM: ESENTEPE MAH. ÖĞRETİM SK. 
KERVANCİ REZIDANCE BLOK  NO: 1  İÇ KAPI NO: 78 ÇORLU / 
TEKİRDAĞ
HASAN KAHRAMAN SALVEM TOPTAN GIDA VE PERAKENDE: 
RUMELİ MAH. DİLBER SK.  NO: 17A ÇORLU / TEKİRDAĞ
PERA PAZARLAMA VE DIŞ TİC. A.Ş. ÇORLU9 ŞUBESİ: MUHİTTİN 
MAH. BAĞLARİÇİ 2. SK.  NO: 31/33A ÇORLU / TEKİRDAĞ
ADOSER TURİZM GIDA SAN. VE TİC. LTD. ŞTİ.: RUMELİ MAH. 
SELÇUK SK. HALIL TAMER SITESI B BLOK  NO: 6-8B ÇORLU / 
TEKİRDAĞ
YENİ MAĞAZACILIK A.Ş. ÖMÜR SOKAK ÇORLU ŞUBESİ: 
REŞADİYE MAH. MEHMET AĞA SK. ÖMÜR BLOK  NO: 83/1A ÇORLU 
/ TEKİRDAĞ
YENİ MAĞAZACILIK A.Ş. ORHAN VELİ ERGENE ŞUBESİ: SAĞLIK 
MAH. YUNUS EMRE CAD.  NO: 49A ERGENE / TEKİRDAĞ
YENİ MAĞAZACILIK A.Ş. İZCİ ÇORLU ŞUBESİ: ŞEYHSİNAN MAH. 
ARPALIK 1. SK.  NO: 1  İÇ KAPI NO: 1 ÇORLU / TEKİRDAĞ
PARSKEM KİMYA SAN. LTD. ŞTİ.: HATİP MAH. GÜNDÜZ SEFASI SK.  
NO: 10FI ÇORLU / TEKİRDAĞ
YEMEK SEPETİ BANABİ PERAKENDE GIDA TİC. A.Ş. TEKİRDAĞ 
MUHİTTİN ŞUBESİ: MUHİTTİN MAH. PLEVNE CAD.  NO: 28/1A 
ÇORLU / TEKİRDAĞ
ZAFER ERASLAN: RUMELİ MAH. ÇELİMLİ SK. HALIL TAMER SITESI 
B BLOK  NO: 2B  İÇ KAPI NO: 6 ÇORLU / TEKİRDAĞ
ŞAH GIDA İNŞAAT NAKLİYE TEKSTİL SAN. VE TİC. LTD. ŞTİ.: 
SAĞLIK MAH. EDİRNE BUL.  NO: 123A ERGENE / TEKİRDAĞ
ARÇİ KORKMAZ DIŞ TİC. LTD. ŞTİ.: ALİPAŞA MAH. YÜCEL SK.  NO: 
24  İÇ KAPI NO: 10 ÇORLU / TEKİRDAĞ
YENİ MAĞAZACILIK A.Ş. MEHMET AKİF ERSOY ERGENE ŞUBESİ: 
YEŞİLTEPE MAH. MEHMET AKİF ERSOY CAD.  NO: 10A ERGENE / 
TEKİRDAĞ
YENİ MAĞAZACILIK A.Ş. MARMARACIK ERGENE ŞUBESİ: 
MARMARACIK MAH. CUMHURİYET BUL.  NO: 37A ERGENE / 
TEKİRDAĞ
YENİ MAĞAZACILIK A.Ş. FAİK VELİMEŞE ERGENE ŞUBESİ: 
VELİMEŞE MAH. BAŞARAN SK.  NO: 1A ERGENE / TEKİRDAĞ
YENİ MAĞAZACILIK A.Ş. YEŞİLTEPE ERGENE ŞUBESİ: YEŞİLTEPE 
MAH. İSMAİL CEM CAD. MUHAMMET YÖRÜK AP BLOK  NO: 21  İÇ 
KAPI NO: 1 ERGENE / TEKİRDAĞ
YENİ MAĞAZACILIK A.Ş. ULAŞ ERGENE ŞUBESİ: ULAŞ MAH. 
MELİSA SK.  NO: 14  İÇ KAPI NO: 1 ERGENE / TEKİRDAĞ

MAVİ GİYİM SAN. VE TİC. A.Ş. ÇORLU OMURTAK CADDE 
ŞUBESİ: REŞADİYE MAH. SALİH OMURTAK CAD.  NO: 127 ÇORLU 
/ TEKİRDAĞ
EVZADE HALI MOBİLYA İNŞ. TİC. LTD. ŞTİ. ÇORLU ŞUBESİ: 
MUHİTTİN MAH. SALİH OMURTAK CAD.  NO: 89A ÇORLU / 
TEKİRDAĞ
SARYAN GİYİM TEKSTİL SAN. VE TİC. LTD. ŞTİ.: YEŞİLTEPE MAH. 
EDİRNE BUL. SARYAM TEKSTIL BLOK  NO: 96 ERGENE / TEKİRDAĞ
OKÇAÖREN TEKSTİL SAN. VE TİC. LTD. ŞTİ.: ALİPAŞA MAH. 
ÇEVİK SK.  NO: 1  İÇ KAPI NO: 51 ÇORLU / TEKİRDAĞ

ESC BACA ENDÜSTRİYEL LTD. ŞTİ.: MARMARACIKOSB MAH. 
KUZEY 2. SK.  NO: 3/1 ERGENE / TEKİRDAĞ
ROTASEAL SIZDIRMAZLIK SİSTEMLERİ A.Ş. ÇORLU 2 ŞUBESİ: 
ŞEYHSİNAN MAH. NAMAZGAH SK.  NO: 1C ÇORLU / TEKİRDAĞ
UĞUR BANYO MUTFAK VE YAPI MALZEMELERİ TİC. LTD. ŞTİ.: 
DEREAĞZI MAH. 7052 SK.  NO: 34  İÇ KAPI NO: 2 MARMARAEREĞLİSİ 
/ TEKİRDAĞ
KAHRAMAN MEKATRONİK VE TEKNİK MALZEME SAN. TİC. 
LTD. ŞTİ.: YEŞİLTEPE MAH. MEHMET AKİF ERSOY CAD.  NO: 33A 
ERGENE / TEKİRDAĞ
EST KİMYA SAN. TİC. LTD. ŞTİ.: KAZIMİYE MAH. DUMLUPINAR 
CAD.  NO: 6/18B  İÇ KAPI NO: 14 ÇORLU / TEKİRDAĞ
MARTAŞ MARMARA EREĞLİSİ LİMAN TESİSLERİ A.Ş. TEHLİKESİZ 
ATIK ÖN İŞLEM TESİSİ ŞUBESİ: BAHÇELİEVLER MAH. ATATÜRK 
BUL.  NO: 61  İÇ KAPI NO: 1 MARMARAEREĞLİSİ / TEKİRDAĞ
TRAKİA TEKNİK ISITMA SOĞUTMA SİST. VE EKİPMANLARI 
SAN. TİC. LTD. ŞTİ.: CUMHURİYET MAH. BASAMAK SK.  NO: 4AD 
ÇORLU / TEKİRDAĞ

İRİS ÇEVRE İŞ SAĞLIĞI VE GÜVENLİĞİ DANIŞMANLIK SAN. 
VE       TİC. LTD. ŞTİ.: MUHİTTİN MAH. SALİH OMURTAK CAD. 
TÜLÜMEN  APT. BLOK  NO: 31  İÇ KAPI NO: 10 ÇORLU / TEKİRDAĞ
BODRUM TAÇ SİGORTA EKSPERTİZ HİZM. LTD. ŞTİ.: YENİÇİFTLİK 
MAH. VATAN 66 SK.  NO: 20  İÇ KAPI NO: 1 MARMARAEREĞLİSİ / 
TEKİRDAĞ
SENAR TEŞVİK DANIŞMANLIK TİC. LTD. ŞTİ.: ALİPAŞA MAH. 
TAŞKENT CAD. ÖZGÜR  SITESI A BLOK  NO: 5  İÇ KAPI NO: 17 
ÇORLU / TEKİRDAĞ
HALİM AKTAŞ TRAKYA SU DEPOSU ENDÜSTRİYEL TEMİZLİK 
HİZMETLERİ: SAĞLIK MAH. ARIN SK.  NO: 15A ERGENE / TEKİRDAĞ
ÇAĞDAŞ FAKTORİNG A.Ş. ÇORLU ŞUBESİ: KAZIMİYE MAH. PİRİ 
REİS CAD. ÖĞUCÜ REZIDANS İŞ MERKEZI BLOK  NO: 14/16  İÇ KAPI 
NO: 1 ÇORLU / TEKİRDAĞ
AZELYA İNSAN KAYNAKLARI YÖNETİM VE DANIŞMANLIK TİC.
LTD.ŞTİ.: KAZIMİYE MAH. ALİPAŞA CAD.  NO: 2  İÇ KAPI NO: 442 
ÇORLU / TEKİRDAĞ
PER AL OTOMOTİV DANIŞMANLIK DIŞ TİC. SAN. TİC. LTD. ŞTİ.: 
ŞEYHSİNAN MAH. KOCAAĞA SK.  HAŞIM SÜREL İŞ MERKEZİ BLOK  
NO: 9  İÇ KAPI NO: 352 ÇORLU / TEKİRDAĞ
SİNPAŞ TASARRUF FİNANSMAN A.Ş. TEKİRDAĞ ÇORLU ŞUBESİ: 
REŞADİYE MAH. ATATÜRK BUL.  NO: 22A ÇORLU / TEKİRDAĞ
ÇÖZÜM KAMERA GÜVENLİK SİSTEMLERİ VE BİLİŞİM 
TEKNOLOJİLERİ SAN. TİC. LTD. ŞTİ.: ALİPAŞA MAH. ÇETİN EMEÇ 
BUL.  NO: 65B ÇORLU / TEKİRDAĞ

AYLİN İRKEY ÖZEL SEVGİ ANAOKULU KIDS ACADEMY ŞUBESİ: 
ŞEYHSİNAN MAH. CEMAL GÜRSEL BUL.  NO: 62-66A ÇORLU / 
TEKİRDAĞ
MUSTAFA YILMAZ PODO MY EL VE AYAK BAKIMI: ALİPAŞA MAH. 
ÇETİN EMEÇ BUL.  NO: 136  İÇ KAPI NO: 18 ÇORLU / TEKİRDAĞ
ÇEŞMELİ GALERİ EMLAK VE TURİZM LTD. ŞTİ.: CEDİT ALİ PAŞA 
MAH. SÜLEYMAN AKTUYUN CAD. BALLICA AP BLOK  NO: 4/1  İÇ 
KAPI NO: 1 MARMARAEREĞLİSİ / TEKİRDAĞ
OPTİLAB OPTİK İÇ VE DIŞ TİC. LTD. ŞTİ.: CEMALİYE MAH. SALİH 
OMURTAK CAD.  NO: 236A ÇORLU / TEKİRDAĞ
YUSUF KAZAR SAĞLIK SPOR HİZMETLERİ SAN. VE TİC. LTD. 
ŞTİ.: HÜRRİYET MAH. SARMAŞIK SK.  NO: 1/1B ÇORLU / TEKİRDAĞ
ÇORLU CANLAR GAYRİMENKUL GELİŞTİRME A.Ş.: ULAŞ OSB 
MAH. 203 SK.  NO: 7-11/2 ERGENE / TEKİRDAĞ
CANSU KAYA VİTA GAYRİMENKUL: ALİPAŞA MAH. ÇETİN EMEÇ 
BUL. AKDUMAN APT. BLOK  NO: 134  İÇ KAPI NO: 16 ÇORLU / 
TEKİRDAĞ
CEBRAİL ÇEÇEN CCN GAYRİMENKUL: KEMALETTİN MAH. 
KIRKOVA CAD.  NO: 3A ÇORLU / TEKİRDAĞ
DAVUT MIHÇI MIHÇI GAYRİMENKUL: RUMELİ MAH. İSMET 
PAŞA BUL.  NO: 66-68A ÇORLU / TEKİRDAĞ
CLİNİC ESTEDENT ÖZEL SAĞLIK HİZM. VE TURİZM LTD. ŞTİ.: 
KAZIMİYE MAH. BAHÇELİEVLER 1. SK. ERSOZLER APT. BLOK  NO: 
1  İÇ KAPI NO: 2 ÇORLU / TEKİRDAĞ
DEHA PEDİATRİ SAĞLIK HİZMETLERİ MEDİKAL PAZARLAMA 
VE TİC. LTD. ŞTİ.: ÖNERLER MAH. ULUBATLI HASAN CAD.  NO: 
22D3  İÇ KAPI NO: 1 ÇORLU / TEKİRDAĞ

12. MESLEK GRUBU
ASTEK LOJİSTİK TURİZM SAN. TİC. LTD. ŞTİ.: KAZIMİYE MAH. 
GÖREME SK. DERIN PLAZA BLOK  NO: 8  İÇ KAPI NO: 323 ÇORLU 
/ TEKİRDAĞ
MTN DAĞITIM LOJİSTİK VE TİC. LTD. ŞTİ.: ULAŞ OSB MAH. 204 
SK.  NO: 2/1A ERGENE / TEKİRDAĞ
E&G BİLGİSAYAR İNTERNET ARACILIK HİZMETLERİ OTOMOTİV 
NAKLİYE SAN. VE TİC. LTD. ŞTİ.  ÇORLU ŞUBESİ: VAKIFLAR MAH. 
2521. SK. GÜNER VINÇ BLOK  NO: 32 ERGENE / TEKİRDAĞ
GÜRLOG NAKLİYE TİC. LTD. ŞTİ.: REŞADİYE MAH. MEHMET AĞA 
1. SK. USTUNPARK APT B BLOK  NO: 14  İÇ KAPI NO: 13 ÇORLU / 
TEKİRDAĞ
BAKIMCI İTH. İHR. NAKLİYE PAZARLAMA LTD. ŞTİ. ÇORLU ŞUBESİ: 
KAZIMİYE MAH. YAKUT SK. ONAT PLAZA BLOK  NO: 36  İÇ KAPI NO: 7 
ÇORLU / TEKİRDAĞ

11. MESLEK GRUBU
AYAN GLOBAL DIŞ TİCARET LTD. ŞTİ.: KAZIMİYE MAH. 
BARBAROS CAD.  NO: 29 ÇORLU / TEKİRDAĞ
SERKAN UYANIK RUNO YAZILIM ETİCARET DANIŞMANLIĞI: 
ESENTEPE MAH. SANCAK CAD.  NO: 2  İÇ KAPI NO: 23 ÇORLU / 
TEKİRDAĞ
WOLFER YAZILIM TEKNOLOJİLERİ LTD. ŞTİ.: ÖNERLER MAH. 
ZİYA GÖKALP BUL.  NO: 37/1 ÇORLU / TEKİRDAĞ
RESİTAL ALIŞVERİŞ MERKEZİ SAN. VE TİC. LTD. ŞTİ.: REŞADİYE 
MAH. MANDIRACI CAD.  NO: 49A ÇORLU / TEKİRDAĞ
ROYAL ADA MEDYA DIŞ TİCARET LTD. ŞTİ.: ŞEYHSİNAN MAH. 
HACI SALİH SK. GÜRGÜN İŞ MERKEZİ BLOK  NO: 3  İÇ KAPI NO: 347 
ÇORLU / TEKİRDAĞ
NOVATEX REKLAM SAN. VE TİC. LTD. ŞTİ.: KEMALETTİN MAH. 
SALİH OMURTAK CAD. TÜLÜMENLER İŞ MERKEZİ BLOK  NO: 198  
İÇ KAPI NO: 446 ÇORLU / TEKİRDAĞ
G K SAAT MÜCEVHERAT SAN. VE TİC. LTD. ŞTİ.: ALİPAŞA MAH. 
SALİH OMURTAK CAD. ORION AVM BLOK  NO: 9  İÇ KAPI NO: 123 
ÇORLU / TEKİRDAĞ
ŞAHİN DEDEOĞLU ORİON AVM ŞUBESİ: ALİPAŞA MAH. SALİH 
OMURTAK CAD. ORION AVM BLOK  NO: 9  İÇ KAPI NO: Z07 ÇORLU 
/ TEKİRDAĞ
BAYSEL GRUP DIŞ TİCARET LTD. ŞTİ.: CEMALİYE MAH. SARAY 
CAD.  NO: 4  İÇ KAPI NO: 3 ÇORLU / TEKİRDAĞ

7. MESLEK GRUBU
OSMAN YAMAN HİSAR ASANSÖR NECİP OTO ŞUBESİ: ZAFER 
MAH. ŞEHİT YÜZBAŞI YÜCEL KENTER CAD.  NO: 3/1 ÇORLU / 
TEKİRDAĞ
TOK ÇELİK SANAYİ A.Ş. ÇORLU ŞUBESİ: VAKIFLAR OSB MAH. 
D100 CAD.  NO: 24 ERGENE / TEKİRDAĞ
GÖKBEY OTOMOTİV TARIM SAN. TİC. LTD. ŞTİ.: ÖNERLER 
MAH. SÜLEYMAN ÇELEBİ 9. SK.  NO: 5BA ÇORLU / TEKİRDAĞ
ARI AKS OTO CAM İNŞ.NAK.TEKSTİL SAN. TİC. LTD. ŞTİ. 
TEKİRDAĞ ÇORLU ŞUBESİ: ZAFER MAH. BAKIM ONARIM 1. 
SK.  NO: 8 ÇORLU / TEKİRDAĞ
UĞUR OTO YEDEK PARÇA LTD. ŞTİ.: ŞEYHSİNAN MAH. ESKİ 
SANAYİ ÇARŞISI 1. CAD.  NO: 23 ÇORLU / TEKİRDAĞ
GÖKHAN ACAR OTOMOTİV SAN. VE TİC. LTD. ŞTİ.: ÖNERLER 
MAH. İSTANBUL  CAD.  NO: 37-2DB ÇORLU / TEKİRDAĞ
METARAX ENDÜSTRİYEL YAĞLAR OTOMATİK KAPI VE 
YEDEK PARÇA LTD. ŞTİ.: HATİP MAH. MİMAR SİNAN CAD. D 
BLOK  NO: 119B  İÇ KAPI NO: 9 ÇORLU / TEKİRDAĞ
AYAZ AUTO OTOMOTİV SAN. VE TİC. LTD. ŞTİ.: MUHİTTİN 
MAH. ŞAİR FUZULİ SK. LEMAN TONGUÇ APT. BLOK  NO: 13  İÇ 
KAPI NO: 2 ÇORLU / TEKİRDAĞ
OTO-LAS LASTİK TİC. LTD. ŞTİ.: KUMYOL CADDESİ 31/A 
ÇORLU/TEKİRDAĞ

ARTARSLAN İNŞ. VE İZOLASYON LTD. ŞTİ.: HAVUZLAR MAH. 
MEHTERAN CAD.  NO: 9A ÇORLU / TEKİRDAĞ
ALD ÇEVRE ENERJİ MADEN MÜHENDİSLİK İNŞ. MEDİKAL 
DANIŞMANLIK SAN. VE TİC. LTD. ŞTİ.: ŞEYHSİNAN MAH. 
KOCAAĞA SK.  HAŞIM SÜREL İŞ MERKEZİ BLOK  NO: 9  İÇ KAPI 
NO: 242 ÇORLU / TEKİRDAĞ
İZ GRUP ARAÇ KİRALAMA MİMARLIK TASARIM VE 
DANIŞMANLIK HİZM. SAN. TİC. LTD. ŞTİ.: ŞEYHSİNAN MAH. 
ÖKSÜZÇELİ SK.  NO: 1A ÇORLU / TEKİRDAĞ
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TORBADAN İŞ DÜNYASINA YENİ KOLAYLIKLAR ÇIKTI
•	 TBMM’de kabul edilen torba yasa teklifi, şirketleri ve vergi mükelleflerini yakından ilgilendiriyor. Torba yasada, kamu ihalelerinde 

fiyat farkı ve tasfiye hakkına dair hükümlerin yanı sıra kira sözleşmelerinde Covid-19 dönemine ilişkin fesih kısıtlaması da yer aldı.
Hazineye Ait Taşınmaz 
Malların Değerlendirilmesi 
ve Katma Değer Vergisi 
Kanununda Değişiklik 
Yapılması Hakkında 
Kanun ile Bazı Kanunlarda 
ve Kanun Hükmünde 
Kararnamelerde Değişiklik 
Yapılmasına Dair Kanun 
Teklifi, TBMM’de kabul 
edilerek yasalaştı. Torba 
yasada, özellikle inşaat 
firmalarını ve kamu 
ihalesi ile iş alan diğer 

sektörlerden firmaları 
yakından ilgilendiren 
fiyat farkı düzenlemesi 
de yapıldı. Buna göre, 1 
Nisan 2022’den önce Kamu 
İhale Kanunu’na (KİK) 
göre ihale edilen mal ve 
hizmet alımları ile yapım 
işlerine ilişkin Türk Lirası 
üzerinden yapılan ve 
düzenlemenin yürürlüğe 
girdiği tarih itibarıyla 
devam eden sözleşmelerde; 
1 Ocak 2022 tarihinden 
sonra gerçekleştirilen 
kısımlar için ihale 
dokümanında fiyat farkı 
hesaplanmasına ilişkin 
hüküm bulunanlarda, 
sözleşmesine göre 
hesaplanan fiyat farkı 
tutarı oransal olarak 
artırılabilecek.
FİYAT FARKI
İhale dokümanında fiyat 
farkı hesaplanmasına 
ilişkin hüküm 
bulunmayanlar ile hüküm 
bulunmakla birlikte sadece 
girdilerin bir kısmı için 
fiyat farkı hesaplananlarda, 
hesaplanmayan kısımlar 
için de fiyat farkı 
verilebilecek.
* 1 Ocak 2022-31 
Mart 2022 arasında 
gerçekleştirilen kısımlar 
için ise ihale dokümanında 
fiyat farkı hesaplanmasına 
ilişkin hüküm bulunup 
bulunmadığına 
bakılmaksızın,

* 1 Temmuz 2021-31 Mart 
2022 tarihleri arasında 
ihalesi yapılan işlerde, ihale 
tarihinin içinde bulunduğu 
aya ait endeks,
* 1 Temmuz 2021 
tarihinden önce ihale 
edilen işlerde 2021 yılı 
haziran ayına ait endeks, 
temel endeks olarak kabul 
edilecek ve sözleşme 
fiyatları kullanılarak ek 
fiyat farkı uygulanabilecek.
SÜRE UZATMA

1 Nisan 2022 tarihinden 
önce Kamu İhale 
Kanunu’na göre yapım 
işlerine ilişkin Türk Lirası 
üzerinden imzalanan ve 
devam eden sözleşmelerde, 
1 Ocak 2022 ile 31 Nisan 
2022 tarihleri arasında 
iş programına göre 
gerçekleştirilemeyen iş 
miktarı için süre uzatımına 
gidilebilecek.
TASFİYE İMKANI
1 Ocak 2022 tarihinden 
önce Kamu İhale 
Kanunu’na göre ihale 
edilen mal ve hizmet 
alımları ile yapım 
işlerine ilişkin Türk 
Lirası üzerinden 
yapılan ve devam 
eden sözleşmelerden, 
gerçekleşme oranı ilk 
sözleşme bedelinin yüzde 
15’ine kadar olanlar, 
yüklenicinin başvurusu 
üzerine feshedilip tasfiye 
edilecek.
ÖĞRENCİ TAŞIMA
KİK’e göre imzalanan 
öğrenci taşıma ve öğle 
yemeği hizmet alımlarına 
ilişkin sözleşmeler ile öğle 
yemeği hizmet alımlarına 
ilişkin sözleşmelerin 
1 Ocak 2022 ile 30 
Haziran 2022 arasında 
gerçekleştirilen kısımları 
için sözleşmede fiyat farkı 
hesaplanmasına ilişkin 
hüküm bulunmaması 
kaydıyla, (hüküm 

bulunmakla birlikte sadece 
girdilerin bir kısmı için 
fiyat farkı hesaplananlarda) 
hesaplanmayan kısımlar 
için ek fiyat farkı 
verilebilecek.
 KİRALAMA-
FİNANSMAN
Kanunla, finansal kiralama 
şirketleri, faktoring 
şirketleri, finansman 
şirketleri ve tasarruf 
finansman şirketlerinin, 
usul ve esasları Bankacılık 
Düzenleme ve Denetleme 
Kurulunca belirlenecek 
şekilde, bilgi sistemleri 
vasıtasıyla gerçekleştireceği 
işlemler ya da alacağı 
hizmetler şube açma, 
teşkilatlanma ve acentelik 
verme yasağının kapsamına 
girmeyecek.
TASARRUF HESAPLARI
Torba yasada, tasfiye 
edilen tasarruf finansman 
şirketlerinin tasarruf 
dönemi müşterilerinin 
mağduriyetlerinin 

giderilmesine yönelik 
maddeler de yer aldı. 
Tasarruf finansman 
şirketlerinin ticaret 
unvanları ile her türlü 
belge, ilan ve reklamlarında 
‘katılım’ ibaresini 
kullanamayacaklarına 
ilişkin sınırlama da 
kaldırıldı. Torba yasada 
yer alan maddelere göre, 
varlıkları yükümlülüklerini 
karşılamayan tasarruf 
finansman şirketlerinin, 
tasarruf dönemindeki 
müşterilerine ait tasarruf 
finansman sözleşmeleri, 
Finansal Kiralama 
Faktoring Finansman 
ve Tasarruf Finansman 
Şirketleri Kanunu’na 
intibak sürecindeki 
veya intibak sürecini 
tamamlayarak faaliyet izni 
verilen tasarruf finansman 
şirketlerine devredilecek.
İADE EDİLECEK
Devredilen sözleşmelerle 

birlikte müşterilere iade 
edilecek tasarruf tutarları 
Tasarruf Mevduatı Sigorta 
Fonu (TMSF) aracılığıyla 
şirketlere nakden 
ödenecek.
TUTAR VE SÜRE
Devralan şirket ile yeni 
tasarruf finansman 
sözleşmesi imzalayan 
müşterilere tahsisat 
yapılabilmesi için yeni 
sözleşmenin imzalandığı 
tarihte sözleşme tutarının 
yüzde 40’ı kadar tasarruf 
yapılmış olması ve tasarruf 
ödemesi yapılan sürenin, 
toplam sözleşme süresinin 
beşte ikisine ulaşmış olması 
zorunlu olacak.
FESİH TALEBİ
Devredilen müşteri 
tarafından devralan şirkete 
sözleşme fesih talebinde 
bulunulması halinde, 
ilgili tasarruf finansman 
sözleşmesi, devreden 
şirkete iade edilecek. 
İade edilen tasarruf 

finansman sözleşmesine 
ilişkin tasarruf tutarı ve 
bu sözleşmeye ilişkin 
müşterinin ödediği 
organizasyon bedelinin 
yüzde 20’si, tasfiye masası 
tarafından sıra cetveline 
tabi olmaksızın bir ay 
içinde müşteriye nakden ve 
defaten ödenecek.
 
TARIM ARAZİLERİ
Torba yasada yer alan diğer 
hükümlerin bazıları ise 
şöyle oldu:
 
* Hazineye ait tarım 
arazileri, 31 Aralık 
2019’dan önce en az 3 
yıldan beri tarımsal amaçla 
kullanan ve kullanmaya 
devam edenlere, cari yıl 
ecrimisil bedelinin yarısı 
üzerinden 10 yıla kadar 
doğrudan kiralanabilecek.
* Gayrimenkul yatırım 
fonları veya ortaklıklarının 
kazançları kurumlar 

vergisinden istisna 
edilecek.
* Finans sektöründe 
faaliyette bulunan bazı 
kurumlar için kurumlar 
vergisi oranı yüzde 25’e 
çıkarılacak.
YABANCIYA KONUTTA 
3 YIL ŞARTI
Türkiye’de yerleşmiş 
olmayan yabancı uyruklu 
gerçek kişiler, çalışma veya 
oturma izni alarak 6 aydan 
daha fazla yurt dışında 
yaşayan Türk vatandaşları 
ile kanuni ve iş merkezi 
Türkiye’de olmayan ve bir 
işyeri ya da daimi temsilci 
vasıtasıyla Türkiye’de 
kazanç elde etmeyen 
kurumlara yapılan konut 
veya işyeri teslimlerinde, 
KDV’den istisna tutulmak 
için 1 yıllık elde tutma şartı 
3 yıla çıkarılacak.
ARAZİ ÖDEMELERİ
2/B alanlarında bulunan 
taşınmazlar ile Hazine’ye 
ait tarım arazilerinin 
satışına ilişkin, 
süresi içinde başvuru 
yapmayanların başvuru 
süresi, kendilerine yapılan 
tebligatta belirtilen bedeli 
süresi içerisinde ödeme 
süresi, taksitli satışlarda 
sözleşmesinde belirtilen 
taksitlerden ikiden fazlasını 
vadesinde ödemeyenlerin 
ödeme süresi, 31 Aralık 
2022’ye kadar uzatılacak.
KİRA SÖZLEŞMELERİ
1 Mart 2020 tarihinden 
30 Haziran 2020 tarihine 

kadar işleyecek işyeri kira 
bedelinin ödenmemesi, 
kira sözleşmesinin 
feshi ve tahliye sebebi 
oluşturmayacak. Maddenin 
gerekçesinde, Covid-19 
salgınının olumsuz 
etkilerinin bertaraf 
edilmesinin amaçlandığı 
kaydedildi.
SEYAHAT ACENTELERİ
Torba yasayla, Seyahat 
Acentaları ve Seyahat 
Acentaları Birliği 
Kanunu’na şu geçici madde 

eklendi: “Birliğe ödenecek 
2022 yılı yıllık aidatlarının 
hesaplanmasında 2022 
yılı için 213 sayılı Vergi 
Usul Kanunu’nun 
mükerrer 298’inci maddesi 
uyarınca tespit ve ilan 
edilen yeniden değerleme 
oranının yüzde ellisi 
dikkate alınır.”
VERGİDE HAPİS 
CEZALARI
Torba yasaya göre 
vergi kanunlarına göre 
tutulan defter ve kayıtlar 
üzerinde hile ve tahrif 
edenler ve yanıltıcı belge 
düzenleyenler hakkındaki 
hapis cezasının üst sınırı 
3 yıldan 5 yıla çıkacak. 
Defter, kayıt ve belgeleri 
yok edenler, sahte 
olarak düzenleyenler 
için öngörülen cezanın 
5 yıllık üst sınırı 8 yıl 
olacak. Hazine ve Maliye 
Bakanlığı ile anlaşması 
bulunan kişilerin 
basabileceği belgeleri, 
bakanlıkla anlaşması 
olmadığı halde basanlar 
veya bilerek kullananlara, 
ödeme kaydedici cihazlara 
müdahale ederek 
satışlara ait belgelerin 
kayıt alınmasına engel 
olanlara ve ilgili kurumlara 
elektronik ortamda 
iletilmesi gereken belge, 
bilgi veya verilerin 
iletilmesini önleyen 
veya bunların gerçeğe 
uygun olmayan şekilde 
iletilmesine sebep olanlara 

verilecek cezanın üst 
sınırı da 5 yıldan 8 yıla 
çıkarılacak.
TEŞVİKLİ YATIRIMLAR
İmalat sanayi ile turizme 
yönelik yatırım teşvik 
belgesi sahibi mükelleflere, 
belge kapsamındaki 
inşaat işlerine ilişkin mal 
teslimleri ve hizmet ifaları, 
31 Aralık 2025 tarihine 
kadar KDV’den müstesna 
olacak.

Kaynak: www.itohaber.com

Odamız ve TOBB MEYBEM A.Ş.  İş Birliğinde Mesleki Yeterlilik Belgelendirme Sınavları Kapsamında ”Motorlu Kara  
Taşıtları Alım-Satım Sorumlusu Seviye 5” ve “Sorumlu Emlak Danışmanı Seviye 5” Sınavı   Odamızda Gerçekleşti

Odamız ve TOBB 
MEYBEM A.Ş. iş 
birliğinde Mesleki 
Yeterlilik Belgelendirme 
sınavları kapsamında 
”Motorlu Kara Taşıtları 
Alım-Satım Sorumlusu 
Seviye 5” ve "Sorumlu 
Emlak Danışmanı Seviye 
5" sınavı adayların 
katılımıyla Odamızda 
gerçekleşti.

Yazılı ve uygulamalı olarak 
iki aşamada gerçekleşen 
sınavlarda başarılı olan 

adaylar “Mesleki Yeterlilik 
Belgesi” almaya hak 
kazanacaklar

Çorlu Ticaret ve Sanayi 
Odası Yönetim Kurulu 
Başkanı İzzet Volkan; 
"TOBB tarafından tehlikeli 
ve çok tehlikeli işlerde 
sınav ve belgelendirme 
yapmak üzere kurulan 
MEYBEM Mesleki 
Yeterlilik ve Belgelendirme 
Merkezleri A.Ş, birçok 
sektörde ve meslekte 
Mesleki Yeterlilik 

Kurumu’ndan (MYK) 
sınav ve belgelendirme 
yetkisini almıştır. Buna 
ek olarak Sorumlu 
Emlak Danışmanlığı 
ve Motorlu Taşıtlar 
Alım Satım Sorumlusu 
sınavları da MEYBEM 
A.Ş tarafından Odamız 
iş birliğiyle ilçemizde 
gerçekleştirilmekte ve 
bu sınavlarda başarılı 
olanlar “Mesleki Yeterlilik 
Belgesi” almaya hak 
kazanacaklardır. Çorlu’da 
zorunlu, tehlikeli ve çok 

tehlikeli mesleklerde 
sınavlarımıza devam 
ediyoruz. Yapılan 
sınavlardan tüm meslek 
mensuplarının başarılı 
çıkacağını umut ediyorum. 
Üye firmalarımızda 
çalışanların Mesleki 
Yeterlilik Belgesi alması 
için Çorlu Ticaret ve 
Sanayi Odası olarak her 
türlü çalışmayı yapıyoruz 
ve yapmaya devam 
edeceğiz. Firmalarımız ve 
meslek mensupları bizimle 
iletişime geçebilirler” dedi.
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ÇORLU TSO A SINIFI ÜYE KARTIÇORLU TSO A SINIFI ÜYE KARTI
İş Dünyasına Avantajlar Sunuyorİş Dünyasına Avantajlar Sunuyor

Üyelerimizin, beklentilerini en yüksek düzeyde karşılayan farklı sektörde çok 
sayıda ulusal ve uluslararası firmanın ürün ve hizmetlerinden en avantajlı 

şartlarda yararlanma fırsatı sunuyoruz. Üye İndirim protokol çalışmalarımız 
devam etmektedir.

Detaylı bilgiye https://corlutso.org.tr/indirimli-Akart adresinden ulaşabilirsiniz.
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Güncel SEGE çalışmaları İl SEGE-2017 ve 
İlçe SEGE-2022 çalışmalarıdır.

İl SEGE-2017
81 ili içeren İl SEGE-2017 çalışmasında 
sosyo-ekonomik gelişmişliği ölçen 
52 değişken kullanılmıştır. Analizler 
sonucunda Düzey-2 bölgelerinin ve illerin 
endeks skorları ve sıraları belirlenmiş, 
skorlardaki doğal kırınımlara göre iller 
6, Düzey-2 bölgeleri ise 4 gelişmişlik 
kademesinde gruplandırılmıştır.

İlçe SEGE-2022
973 ilçeye ait İlçe SEGE-2022 
çalışmasında ise sosyo-ekonomik 
gelişmişliği ölçen 56 değişken 
kullanılmıştır. Analiz sonucunda, 
ilçelerin endeks skorları ve sıraları 
belirlenmiş, skorlardaki doğal 
kırınımlara göre ilçeler 6 gelişmişlik 
kademesinde gruplandırılmıştır.

Kaynak: www.sanayi.gov.tr

SOSYO-EKONOMİK GELİŞMİŞLİK SIRALAMASI 
ARAŞTIRMALARI (SEGE)

Sosyo-Ekonomik 
Gelişmişlik Sıralaması 
Araştırmaları (SEGE) 
politika, strateji ve 
kamu uygulamalarına 
girdi sağlamak amacıyla 
Türkiye’deki Düzey-2 
bölgelerinin, illerin ve 
ilçelerin sosyo-ekonomik 

gelişmişliklerini 
nesnel olarak ölçen 
ve karşılaştıran 
analiz çalışmalarıdır. 
Çalışmalarda, sosyo-
ekonomik gelişmişliği 
ölçen değişkenler 
kullanılarak Düzey-2 
bölgelerinin, illerin ve 

ilçelerin gelişmişlik 
düzeyleri istatistiksel 
tekniklerle analiz 
edilmekte ve söz konusu 
birimlerin gelişmişlik 
sıralaması ortaya 
konmaktadır.

İlçe SEGE 
Çalışmaları:

1966

1981

1985

1996

2004

2017

2022

İl SEGE 
Çalışmaları:

1969

1972

1980

1985

1991

1996

2003

2011

2017

Bugüne Kadar Gerçekleştirilen SEGE Çalışmaları:

Odamız Akreditasyon Ekibi, Akreditasyon 
Sistemi Kapsamında Kıyaslama 

Çalışması Yapmak Üzere Kocaeli Sanayi 
Odası İle Bir Araya Geldi

Odamız Akreditasyon Ekibi, Akreditasyon sistemi kapsamında kıyaslama 
çalışması yapmak üzere Kocaeli Sanayi Odası ile bir araya geldi.

Azerbaycan Cumhuriyeti 
Cumhurbaşkanı 
Aliyev’in 25 Nisan 2022 
tarih ve Anayasanın 

109. Maddesi 23. Bendi 
kararıyla, Azerbaycan 
Cumhuriyeti'nin 
ekonomik kalkınmasına 

katkıları, girişimcilik 
alanındaki çalışmaları 
ve Türkiye Azerbaycan 
iktisadi ilişkilerinin 
geliştirilmesi için 
yaptığı faaliyetlerden 
dolayı Hisarcıklıoğlu’na 
‘Dostluk Nişanı’ verildi.
Türkiye ve Azerbaycan’ın 
tek millet iki devlet 
olduğunu vurgulayan 
Rifat Hisarcıklıoğlu, 
sosyal medya hesabından 
yaptığı açıklamada, 
şahsına verilen 
‘Dostluk Nişanı’ için 
Cumhurbaşkanı İlham 
Aliyev’e Türk iş dünyası 
adına teşekkürlerini 
sundu. 

HİSARCIKLIOĞLU’NA 
 AZERBAYCAN ‘DOSTLUK NİŞANI’

ODAMIZ
TARAFINDAN DÜZENLENEN 
“İNOVASYONDA LİDERLİK 
GİRİŞİMCİLİK” EĞİTİMİ 

GERÇEKLEŞTİ

Çorlu Ticaret 
ve Sanayi Odası 
tarafından 
düzenlenen 
“İnovasyonda Liderlik 
Girişimcilik” konulu 
eğitim Dr. Öğr. Üyesi 
Aziz Şatana’nın 
sunumlarıyla 
gerçekleşti.
Eğitimde; Girişimci 
ve Lider kimdir?,  
İnovasyonda 
Yaklaşım ve Girişimci 
Profili, Girişimciliğin 
Faydaları, Dünya’da 
ve Türkiye’de tarım 
ve gıda sektörünün 
durumu,  sektörel 
analiz, tarım ve 
gıda üretiminde 
fırsatlar,  girişimci 
örnekleri ve yatırım 
olanakları hakkında 
katılımcılara bilgiler 
aktarıldı.
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Müşteri ÖNERİ ve ŞİKAYET 
PANELİ

MÜŞTERİ MEMNUNİYETİ POLİTİKASI
Çorlu Ticaret ve Sanayi Odası, kalite  değerleri  çerçevesinde, güvenilirlik, dürüstlük, 
liderlik ilkelerine bağlı, üye odaklı yönetim anlayışı ile;

• Odamıza ulaşan şikayetlerin şeffaf, objektif, adil ve gizlilikle ele alındığını,
• Müşterilerimizin şikayet, talep, başvuru ve önerilerini Odamıza kolaylıkla ve ücretsiz 
iletebildiğini,
• Kendimizi müşterinin yerine koyarak, empatik yaklaşım ile hizmetlerimizin verildiğini,
• Müşteri memnuniyetinin temelinde çalışanlarımızın olduğunu, aynı şikayetin tekrar 
oluşmaması için gerekli düzeltici faaliyetlerin gerçekleştirildiğini,
• Teknolojiyi yakından takip ederek müşteri ihtiyaçlarına yenilikçi çözümlerin 
sağlandığını,
• Müşterilerimize sunulan hizmetlerde en hızlı reaksiyon süresinin sunulduğunu,
• Şikayetlerin yasal şartlara, kanunlara, yönetmeliklere uygun, sürekli iyileştirmeler ile  
çözümlerinin sağlandığını,
• Müşteri Memnuniyeti Yönetim Sistemi şartlarına uygun olarak Odamızın   tüm üyeleri, 
çalışanları ve diğer paydaşlarına taahhüt ederiz.

MÜŞTERİ ŞİKAYET YÖNETİM SÜRECİ

www.corlutso.org.tr
e-hizmet

Müşteri Şikayet İletişim Kanalları

•	 www.corlutso.org.tr  Web sitemizdeki  “Müşteri Öneri Şikayet Paneli” ile
•	 corlutso@corlutso.org.tr  E-mail adresine e-posta ile
•	 0282 651 35 10  no’lu fax aracılığı ile
•	 0 282 651 10 96 no’lu telefon aracılığı ile
•	 0544 654 59 59 Whatsapp hattı üzerinden mesaj ile 
•	 Çorlu TSO Hizmet Binasın da bulunan “Öneri/Şikayet Kutusu” ile  
•	 www.facebook.com/corlutsokurumsal sosyal medya hesabı üzerinden
•	 www.twitter.com/corlutso sosyal medya hesabı üzerinden

Çorlu TSO , tüm iletişim kanallarından iletilen şikayetleri kayıt altına alır ve 
hizmetlerini iyileştirme yönünde bir fırsat olarak değerlendirir.
Çorlu TSO şikayet kabul yollarından en az birini ücretsiz tutmayı taahhüt eder. Bu 
taahhüt doğrultusunda  telefon ve fax dışında kalan diğer iletişim kanallarından gelen 
şikayetleri  ücretsiz kabul etmektedir.

Bildirimleri Kayıt Altına Alma
Üyelerimiz tarafından iletilen şikayetler farklı kayıt numaraları altında kayıt edilir 
ve üyemizin tercih ettiği geri dönüş kanalına göre, kayıt altına alındığına dair 
bilgilendirme yapılmaktadır. Paylaşılan her türlü kişisel bilgi gizlilik politikası 
doğrultusunda muhafaza edilmektedir.

Şikayetin İncelenmesi ve Değerlendirilmesi
Çorlu TSO kendisine ulaşan şikayetin önceliğini göz önüne alarak makul bir çabayla 
araştırma gerçekleştirir.
Hızlı bir çözüm bulunamıyorsa, şikayetçinin yerinde incelemelerde bulunmak için 
ziyaret gerekebilir. Müşteri Memnuniyet Yönetim Temsilcisi elde ettiği bulguyu 
Çorlu TSO’da şikayetin muhataplarına incelemeleri için gönderir. 
 
Nihai Bilgilendirme
Müşteri şikayetlerinin mümkün olan en kısa sürede yanıtlanması Odamızın 
önceliklerindendir. İletilen tüm şikayetler objektif ve adil olarak değerlendirir, 
üyelerimiz kendisine iletilen bilgilendirmeden memnun olduğunda şikayet kaydı 
sonuçlandırılır.

Sürekli İyileştirme
Şikayetlerin yinelenmesini engellemek amacıyla düzeltici faaliyetler belirlenerek 
süreçlerimizi sürekli revize ederiz. Yapılan iyileştirme faaliyetlerin etkinliği sürekli 
izlenir.

İletişim Bilgileriniz 
Güncel mi?

Sabit Telefon
GSM Telefon
Faks

Web  Adresi
E - Posta Adresi

Hizmetlerimizden daha hızlı haberdar olmak için iletişim 
güncelleme formumuz 

(http://www.corlutso.org.tr/content-400-bilgi_guncelleme.html) adresinde 
mevcuttur.

Formumuzu aşağıdaki adreslere ulaştırabilirsiniz
E - posta: corlutso@corlutso.org.tr
Tel: 0282 651 10 96
Zafer Mahallesi Şehitler Cad. No: 6
Çorlu / Tekirdağ 59850
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Tekirdağ Namık Kemal 
Üniversitesi (NKÜ) Rektörü 
Prof.Dr. Sayın Mümin Şahin 
7 Nisan 2022 Perşembe günü 

Odamız Yönetim Kurulu 
Başkanı İzzet Volkan’a 

ziyarette bulundu.
NKÜ Rektörü Prof. Dr. Sayın 
Mümin Şahin; Çorlu Ticaret 

ve Sanayi Odası olarak Trakya 
Kariyer Fuarına verilen 

katılım desteğinden dolayı 
Yönetim Kurulu Başkanı İzzet 

Volkan’a plaket takdiminde 
bulundu.

T.C. Merkez Bankası Yapısal 
Ekonomik Araştırmalar 

Genel Müdürü ve İstanbul 
Avrupa Reel Sektör İzleme 
Müdürü Sayın Dr. Gökhan 

Yılmaz, Edirne Şube 
Sorumlusu Sayın Alperen 

Türkileri 7 Nisan 2022 
Perşembe günü Odamız 

Yönetim Kurulu Başkanı İzzet 
Volkan’a ziyarette bulundu.

Ziyarette; Ekonominin genel 
gidişatı, firmalar, sektörler ve 
bankalara ilişkin gelişmeler 

hakkında görüş alışverişinde 
bulunuldu. 

İğneler Mahallesi Muhtarı 
Halit Dindar 6 Nisan 2022 
Çarşamba günü Yönetim 

Kurulu Başkanı İzzet Volkan’a 
ziyarette bulundu.

Odamız Meclis Üyesi 
İbrahim Yıldız 6 Nisan 2022 

Çarşamba günü Yönetim 
Kurulu Başkanı İzzet Volkan’a 

ziyarette bulundu.

Marmaraereğlisi Belediye 
Başkan Yardımcısı Sinem 
Özüpek, Perinthos Kazısı 
Başkanı Prof. Dr. Zeynep 

Erdem, 1. Başkan Yardımcısı 
Doç. Dr. Kenan Eren ve 2. 

Başkan Yardımcısı Araştırma 
Görevlisi Haldun Arda Bülbül 
6 Nisan 2022 Çarşamba günü 
Yönetim Kurulu Başkanı İzzet 

Volkan’a ziyarette bulundu.
Ziyarette; 2600 yıllık 

Perinthos Antik Kenti'ndeki 
çalışmalar hakkında 

görüşüldü.

Odamız Meclis Üyesi Kemal 
Er, Kısmet İnşaat Yetkilisi 
Orhan Yılmaz ve Ağaoğlu 

İnşaat Yetkilisi Necmi 
Ağaoğlu  06 Nisan 2022 
Çarşamba günü Yönetim 

Kurulu Başkanı İzzet Volkan’a 
ziyarette bulundu.

Odamız 14. Meslek Komitesi 
Başkanı  Hülya Perin ve 

Tekirdağ Namık Kemal Ünv. 
IEEE Öğrenci Kolu 12 Nisan 

2022 tarihinde Yönetim 
Kurulu Başkanı İzzet Volkan’a 

ziyarette bulundu.

İyi Parti Tekirdağ Milletvekili 
Sayın  Enez Kaplan ve İyi 
Parti Çorlu ve Ergene İlçe 

Teşkilatı 25 Nisan 2022 
tarihinde  Odamız Yönetim 

Kurulu Başkanı İzzet Volkan’a 
ziyarette bulundular.

Ziyarette; Çorlu ve bölgemiz 
hakkında istişarede 

bulunuldu.

Bolu Ticaret ve Sanayi Odası 
Yönetim Kurulu Başkanı  
Türker  Ateş  değerli eşi 

ile birlikte 20 Nisan 2022 
tarihinde Odamız Yönetim 

Kurulu Başkanı İzzet Volkan’a 
ziyarette bulundu.

Gazete Çorlu yetkilileri 
Faruk Yıs ve Samet Ayan 
19 Nisan 2022  Odamız 

Yönetim Kurulu Başkanı İzzet 
Volkan’a ziyarette bulundu.

Ziyarette; Şehrimiz ve 
bölgemiz hakkında 

istişarelerde bulunuldu.

Sompo Sigorta Batı İstanbul 
ve Trakya Bölge Müdürü 

Orçun Bilgel, Bölge Acente 
Satış Müdürü Erol Keleş, 

Acente Satış Yöneticisi Tolga 
Demirkol ve Objektif Sigorta 
Yetkilisi Özlem Büyükeren 20 
Nisan 2022 tarihinde Odamız 
Yönetim Kurulu Başkanı İzzet 

Volkan’a ziyarette bulundu.   

Odamız geçmiş dönem 
Yönetim Kurulu ve Meclis 

Başkanı İsmail Güleroğlu ve 
beraberinde Soner Tekin, 
19 Nisan 2022 tarihinde  
Odamız Yönetim Kurulu 

Başkanı İzzet Volkan’a 
ziyarette bulundu.

Çorlu Ticaret ve Sanayi 
Odası  Yönetim Kurulu 
Başkanı İzzet Volkan; 
Meslek Komite Başkanları, 

Yüksek İstişare Kurulu, 
Disiplin Kurulu, Genç 
Girişimciler Kurulu, 
Kadın Girişimciler 

Kurulu, Eğitim Kurumları, 
Sigortacılar, Bankacılar, 
Galericiler, Akaryakıtçılar, 
Basın Mensupları, Şehit         

ve Gazi Aileleri ile iftarda 
bir araya geldi.

 

RAMAZAN AYI ETKİNLİKLERİMİZ

Türkiye, ABD'ye aylık ihracat rekorunu 
1.5 milyar doların üzerine taşıdı

•	 Türkiye, ABD'ye nisan ayında 1 milyar 530 milyon dolarla tüm zamanların en 
yüksek aylık ihracatını gerçekleştirdi.

Türkiye, en önemli pazarları 
arasında yer alan ABD'ye 
ihracatta rekor kırmaya 
devam ediyor.
 Türkiye ile ABD arasındaki 
ikili ticaret hacmi geçen yıl 
28 milyar dolara dayanarak 
rekor seviyeye ulaşmıştı. 
ABD'ye ayrıca yaklaşık 
3,5 milyar dolarla tüm 
zamanların en yüksek 1. 
çeyrek dış satımı yapılmıştı.
 Türkiye, bu ülkeye kırdığı 
ihracat rekorlarına bir 
yenisini daha ekledi.
 Türkiye İhracatçılar Meclisi 
(TİM) verilerine göre, 
Türkiye, ABD'ye nisan ayında 
1 milyar 530 milyon dolarla 
tüm zamanların en yüksek 
aylık ihracatını gerçekleştirdi. 
ABD'ye yapılan dış satım 
böylece nisan ayında geçen 
yılın aynı dönemine göre 
yüzde 50,2 artış kaydetti.
Ülkenin Türkiye'nin 
ihracatından aldığı pay yüzde 
6,6 oldu. ABD, Türkiye'nin 
en fazla ihracat yaptığı ikinci 
ülke konumunda yer alırken 
Türkiye'nin ihracatını miktar 

bazında en fazla artırdığı ülke 
oldu.Türkiye'nin ABD'ye dış 
satımı nisan ayında geçen 
yılın aynı dönemine göre 511 
milyon 713 bin dolar arttı.
Miktar bazında ihracat 
artışında ABD'yi 315 milyon 
973 bin dolarla Almanya, 
236 milyon 701 bin dolarla 
İspanya, 226 milyon 627 bin 
dolarla Romanya, 201 milyon 
260 bin dolarla Hollanda 
izledi.

ABD'YE EN 
FAZLA İHRACAT 
GERÇEKLEŞTİREN 
SEKTÖR KİMYEVİ 
MADDELER VE 
MAMULLERİ OLDU
Kimyevi maddeler ve 
mamulleri nisan ayında 
ABD'ye en fazla ihracat 
gerçekleştiren sektör olarak 
kayıtlara geçerken sektör bu 
ülkeye nisanda 225 milyon 
278 bin dolar tutarında dış 
satım yaptı. 
Bu sektörü, 187 milyon 
991 bin dolarla otomotiv 
endüstrisi, 136 milyon 8 
bin dolarla çelik sektörü, 
103 milyon 287 bin dolarla 
mücevher sektörü, 100 
milyon 598 bin dolarla hazır 
giyim ve konfeksiyon izledi.
 Ülkeye en az talep gösteren 
sektörler ise 239 bin dolarla 
süs bitkileri ve mamulleri, 
567 bin dolarla diğer sanayi 

ürünleri, 1 milyon 164 bin 
dolarla yaş meyve ve sebze, 
3 milyon 243 bin dolarla 
fındık ve mamulleri, 3 milyon 
694 bin dolarla zeytin ve 
zeytinyağı sektörleri oldu.

EN FAZLA İHRACAT 
ARTIŞI DA KİMYEVİ 
MADDELER VE 
MADDELER 
SEKTÖRÜNDE 
GERÇEKLEŞTİ
ABD'ye ihracat artışında 
zirvede kimyevi maddeler ve 
mamulleri sektörü yer aldı. 
Sektörün nisan ihracatı geçen 
yılın aynı dönemine göre 
yüzde 202,4 arttı.
Bu sektörü yüzde 188,1 
ile gemi yat ve hizmetleri, 
yüzde 147,9 ile meyve sebze 
mamulleri, yüzde 132,8 ile 
deri ve deri mamulleri, yüzde 
101,2 ile diğer sanayi ürünleri 
takip etti.
ABD'ye gemi ve yat sektörü 4 
milyon 313 bin dolar, meyve 
sebze mamulleri 41 milyon 
738 bin dolar, deri ve deri 
mamulleri 6 milyon 882 bin 
dolar tutarında dış satım 
yaptı.Ülkeye halı sektörünün 
dış satımı yüzde 15,5, fındık 
ve mamulleri sektörünün 
ihracatı yüzde 14,7 azaldı. 
Halı sektörü ABD'ye nisan 
ayında 94 milyon 568 bin 
dolarlık dış satım yaptı.
Kaynak: www.itohaber.com

Edirne TSO Yönetim Kurulu 
Başkanı Sayın Recep Zıpkın-
kurt ve Meclis Başkanı Sayın 
Mustafa Emre Alp, Odamız 
Yönetim Kurulu Başkanı 
İzzet Volkan’a ziyarette 
bulundu.

Ziyarette; Trakya’nın coğrafi 
işarete sahip ürünlerinin yer 
alacağı 22. Edirne Tarım, 
Hayvancılık, Gıda ve Sanayi 
Fuarı hakkında istişare 
edildi.
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Her 10 şirketten 9’u uzaktan çalışmaya sıcak bakıyor
•	 KPMG’nin 530'dan fazla şirketin katılımı ile gerçekleştirdiği araştırmaya göre, şirketlerin yüzde 89’u uzaktan çalışma politikasını uyguluyor veya uygulamayı planlıyor.

KPMG'den yapılan 
açıklamaya göre, 
KPMG’nin “Uzaktan 
Çalışmada Güncel 
Trendler” başlıklı 
araştırması işverenlere 
esnek çalışmayı nasıl ve 
ne ölçüde ele almaları 
gerektiği konusunda 
önemli bilgiler sunuyor.
 
Araştırmaya göre, 
şirketlerin yüzde 
89’u şu an uzaktan 
çalışma politikasını 
zaten uyguluyor veya 
uygulamayı planlıyor, 
telekomünikasyon ve 
teknoloji sektörleri ise 
bu politikayı uygulayan 
sektörlerin başında geliyor. 
Uzaktan çalışmanın 
hayata geçirilmesinde 
çalışanların isteklerinin 
ana etken olduğunu da 
gösteren araştırmada en 
büyük zorluklar ise vergi 
ve yasal uyumluluk olarak 
gösteriliyor.
 
KPMG, “Uzaktan 
Çalışmada Güncel 
Trendler” raporunda 
530'dan fazla şirkete 

uzaktan çalışmayla ilgili 
değerlendirmelerini 
sordu. Yüzde 82’sinin 
EMA bölgesinde yer aldığı 
katılımcılar arasında çeşitli 
sektörlerden yönetim 
kurulu üyeleri, yöneticiler, 
mobilite konusunda 
uzman kişiler, insan 
kaynakları yetkilileri, vergi 
ve iş hukuku uzmanları 
bulunuyor. Raporda ortaya 
çıkan sonuçlar, uzaktan 
çalışma konusunda 
küresel eğilimlerin yanı 
sıra bölgesel ve sektör 
farklılıkları hakkında da 
önemli fikirler veriyor.
 
Açıklamada görüşlerine 
yer verilen KPMG 
Türkiye İnsan ve Değişim 
Hizmetleri Direktörü Jan 
Erdem Yılmaz, şirketlerin, 
hızlı bir dönüşüm 
sürecinde geleceğin 
çalışma hayatına hazırlık 
yaparken kesinleşen 
bir gerçek olduğunu, 
uzaktan çalışmanın, 
yaşamın vazgeçilmez bir 
parçası haline geldiğini 
belirterek, şunları 
kaydetti: "Gerek mevcut 

çalışanların talepleri 
gerekse de rekabetin 
yoğun olduğu yetenek 
pazarında öne geçme 
ihtiyacıyla birlikte uzaktan 
çalışma politikaları 
yükselişte. Bu aşamada, 
şirketlerin esnekliğin 
nasıl ve ne ölçüde 
olacağını netleştirmesi 
önem taşıyor. Özellikle 
işin gereksinimleri ile 
ilgili olarak fonksiyonlar 
özelinde özelleştirilmiş 
yaklaşımların 
benimsenmesi ve bu 
yaklaşımın çalışan 
bağlılığı ve verimliliği 
eksenlerinde kurgulanması 
önem kazanıyor. Ayrıca 
uzaktan çalışma, özellikle 
uluslararası boyut 
kazandığında karmaşık 
vergisel ve yasal süreçleri 
beraberinde getirebiliyor 
ya da iş ve sosyal güvenlik 
uygulamalarına ilişkin 
endişelere yol açabiliyor. 
Bu nedenle şirketlerin 
çalışma modellerini 
dönüştürürken uyum ve 
risk konularını da göz 
önünde bulundurması 
kritik önem taşıyor."

UZAKTAN ÇALIŞMA 
POLİTİKALARI 
YAYGINLAŞIYOR
Rapora göre şirketlerin 
yüzde 89’u şu an uzaktan 
çalışma politikasını 
zaten uyguluyor veya 
uygulamayı planlıyor. 
Kuruluşların yarısından 
fazlası (yüzde 52) 
uzaktan çalışma 
politikası uygulamayı 
düşünürken yüzde 
37'si zaten halihazırda 

uyguluyor. Bu şekilde 
bir politika uygulamayı 
düşünmeyenlerin oranı ise 
sadece yüzde 5’te kalıyor.
 
Bununla birlikte, stratejiler 
her kuruluşun iş modeline, 
uzun vadeli stratejik 
hedeflerine ve kurumsal 
kültürüne göre değişiyor. 
Telekomünikasyon 
ve teknoloji sektörü 
yüzde 64 ile bu modeli 
uygulayanların başını 
çekerken, bu iki sektörde 
uzaktan çalışmayı 
değerlendirme aşamasında 
olanların oranı ise yüzde 
27 seviyesinde bulunuyor. 
BT tabanlı şirketlerin, 
özellikle de startup 
sektöründekilerin, hızlı 
karar verebilmesi ve 
uzaktan çalışmanın çoğu 
zaman bir DNA’larının bir 
parçası olması nedeniyle 
bu sektörlerdeki yüksek 
oran da şaşırtıcı durumda 
bulunmuyor.
 
Diğer yandan ilginç 
bir şekilde yiyecek, 
içecek, perakende ve 
tüketici sektörlerindeki 
katılımcıların yüzde 90’nı 
uzaktan çalışma politikası 
planladıklarını belirtti. 
Bunların yüzde 40’ı bu 
politikayı uygulamayı 
düşünürken yüzde 60’ı 
şu an uygulamakta 
olduklarını belirtiyor. 
İmalat sektörü için, 
iş yerinde daha fazla 
çalışmanın gerekliliği 
göz önüne alındığında, 
bu sonuçlar daha da 
şaşırtıcı oldu. Hatta bazı 
şirketler, sanal gerçeklik 

gözlükleri ile uzaktan 
makine bakımı yapılması 
gibi yeni teknolojiler 
kullanılarak işgücünün 
uzaktan çalışabileceğini 
ifade ediyor.

 UZAKTAN 
ÇALIŞMANIN HAYATA 
GEÇİRİLMESİNDE 
ÇALIŞANLARIN 
İSTEKLERİ ANA ETKEN
Uzaktan çalışma 
nedenlerinin başında ise 
çalışanlardan gelen istekler 
ve Kovid-19 kısıtlamaları 
geliyor. Kuruluşların 
yarısından fazlası (yüzde 
55), uzaktan çalışma 
politikalarını işleri veya dış 
faktörlerden ötürü değil 
çalışanlarının isteklerini 
karşılamak için hayata 
geçirdi.
 
Uzaktan çalışma 
yöntemleri de kuruluşlara 
göre değişiklik gösteriyor. 
Yüzde 42 ile çoğu şirket, 
ülke sınırları içinde 
uzaktan çalışmaya 
odaklanıyor. Ülke 
dışında uzaktan çalışma 
söz konusu olduğunda, 
şirketlerin yüzde 22’si 90 
günden daha az bir süre 
için kısa süreli uzaktan 
çalışma yöntemini 
düşünüyor. 90 günden 
fazla süre için bu oran 
yüzde 8’e kadar düşüyor.
 Ayrıca katılımcıların 
sadece yüzde 9’u ülke 
dışından bu yöntemle 
işe alım yapmayı 
değerlendirdiklerini 
belirtiyor. Vergi ve yasal 
uyumluluk yüzde 88 
ile uzaktan çalışmayı 

uygulamak isteyen 
şirketler için en büyük 
zorluklar olarak öne 
çıkıyor. Halihazırda 
ülke sınırları içinde 
dikkate alınması gereken 
çeşitli vergi ve yasal 
düzenlemeler olduğu 
düşünüldüğünde bu sonuç 
şaşırtıcı olmuyor.
 
Örneğin, sağlık ve 
güvenlik, veri koruma 
ve BT güvenliği, gelir 
ve kurumlar vergisi 
düzenlemeleri ile ilgili 
ülkelere göre değişen 
işveren yükümlülükleri 
bulunuyor. Ülke 
sınırlarının dışında, 
daha fazla uluslararası 
düzenlemeler devreye 
girdikçe uyum daha da 
karmaşık hale geliyor. 
Yasal standartların 
olmaması ve vergi 
alanında belirsizlik, sınır 
ötesi uzaktan çalışmanın 
ele alınmasında önemli bir 
engel teşkil ediyor.
 
Sonuç olarak, sınır 
ötesi uzaktan çalışmayı 
uygulama kararı bir 
yandan şirkete özgü risk 
değerlendirmelerine 
ve diğer yandan iş ve 
yetenek gereksinimlerine 
bağlı kalıyor. Vergi ve 
yasal uyumlulukta sonra 
uzaktan çalışmanın 
önündeki diğer zorluklar 
arasında sırasıyla verimli 
süreçler oluşturmak 
(yüzde 21), çalışan takibi 
ve teknoloji (yüzde 18), 
iletişim (yüzde 10) geliyor.

Kaynak:www.itohaber.com

Sanayi ve Teknoloji 
Bakanı Mustafa Varank, 
su parklarında “dünya 
lideri” olan Polin Group’u 
ziyaret etti. Şirketin 
alanında dünyanın ‘en 
iyisi’ olduğunu kaydeden 
Bakan Varank, “Firmamız, 
özellikle Turquality 
destekleriyle yurt dışında 
ciddi işler yapıyor.” dedi.

Bakan Varank, 
Dilovası’ndaki GEBKİM 
OSB’de faaliyet gösteren 
su parkları tasarım, 
mühendislik, üretim ve 
montajında sektörün 
dünya lideri konumundaki 
Polin Waterparks’ı ziyaret 
etti. Şirketin çalışmalarına 
ilişkin bilgi alan Varank, 
burada geliştirilen ürünleri 
yerinde inceledi.

Su parklarının üretildiği 
kompozit malzemeler ile 
üretim hattındaki montaj 
ünitelerinde incelemelerde 
bulunan Bakan Varank’a 
Dilovası Kaymakamı 
Metin Kubilay ile birlikte 
Polin Group Yönetim 
Kurulu Başkanı Barış 
Pakiş, Grup CEO'su Başar 
Pakiş ve firma yetkilieri 
eşlik etti.

Ziyareti sonrasında 
açıklamalarda bulunan 
Varank, Polin Group’un iş 
hayatına kompozit imalat 
üretimi başlamış bir firma 
olmasına rağmen daha 
sonra eğlence sektöründe 
su parkları, kaydıraklar, 
akvaryumlar inşa etmeye 
başladığını söyledi.

DİJİTAL 
TEKNOLOJİLER
Şirketin anahtar 
teslim su parkları inşa 
etmesinin yanı sıra 
kendi parklarını da 
işlettiğini belirten Varank, 
“Eğlence sektörüne her 
geçen gün dünyada 
talep artıyor. Dünyada 
tematik parklardan 
roller coaster’lara kadar 
farklı alanlarda dijital 
teknolojileri de içinde 
barındıran farklı eğlence 
parkları yapılıyor. Su 
parkları da bunların 
en önemlilerinden biri. 
Su parklarını kompozit 
teknolojisinde yaşanan 
gelişmelerle birlikte artık 
çok farklı şekilde üretip 
tasarlamak mümkün.” 
dedi.

110’DAN FAZLA ÜLKE
Varank, “Polin Group’un 
kendi Ar-Ge ve tasarım 
merkezleriyle tüm 
dünyada 110’dan fazla 
ülkeye bu tip parkları 
tasarlaması üretmesi, 
bunları gidip oralarda 
kurması ve bunları 
işletmesi gerçekten katma 
değerli üretim açısından 
önemli bir gayret.” diye 
konuştu.

BÜYÜK BİR TALEP VAR
Eğlence dünyasında su 
parklarına büyük bir 
talebin olduğuna dikkati 
çeken Varank, “Hem bu 
pazarın büyüklüğü hem de 
Türkiye’den bir firmanın 
böyle güçlü bir markayla 
pazarda yer tutmuş olması 
bizim açımızdan çok 
değerli.” şeklinde konuştu.

KATMA DEĞERLİ 
ÜRETİM
Varank, Bakanlık olarak 
katma değerli üretime 
çok önem verdiklerini 
ve Ar-Ge’den itibaren 
destekler sağladıklarını 
vurgulayarak, Polin 
Group’un da Bakanlığımız 
destekli Ar-Ge merkezine 
sahip olduğunu, 
tasarım merkeziyle 
ilgili başvurularının da 
değerlendirildiğini söyledi.

SEKTÖRE ÖRNEK
“Kendi 
mühendislerimizin, 
teknisyenlerimizin, 
tasarımcılarımızın 
bu işleri en başından 
itibaren tasarlayıp, üretip, 

dünyaya ihraç etmesi 
inşallah sektörün diğer 
oyuncularına da örnek 
olur.” diyen Varank, “Polin 
Group su parkı alanında 
dünyanın bir numarası. 
Türkiye’nin verdiği 
desteklerle özellikle 
Turquality destekleriyle 
yurt dışında ciddi işler 
yapıyor. Burayı ziyaret 
etmiş ve standartları 
yüksek bir tesisi görmüş 
olmaktan memnun 
oldum. Önümüzdeki 
dönemde katma değerli 
her alanda olduğu gibi 
eğlence sektöründe 
de firmalarımızı 
desteklemeye devam 
edeceğiz.” ifadelerini 
kullandı.

DÜNYANIN EN BÜYÜK 
SU PARKI ÜRETİCİSİ
Polin Grup, İstanbul'da 
fiberglas kompozitten 
inşaat malzemeleri üretimi 
amacıyla kurulduktan 
sonra 80’li yıllarda turizm 
sektörüne yönelerek su 
kaydırakları geliştirmeye 
başladı. 112 ülkede kendi 
markalarıyla 3 bin 500’den 
fazla proje gerçekleştiren 
firma, Kocaeli 
Dilovası’nda bulunan 35 
bin metrekarelik dünyanın 
en büyük su parkı üretim 
tesisine sahip. 75 farklı 
milletten bin 500’ün 
üzerinde çalışanı bulunan 
firma, anahtar teslim 
yaptığı su parklarının aynı 
zamanda işletmesini de 
yapıyor.

Kaynak: www.sanayi.gov.tr

Meriç Nehri'nden yılda 
14 milyon 300 bin kilovatsaat 

elektrik üretilecek
•	 Edirne'de, Meriç Nehri üzerine kurulacak "Arşimet 

Burgu Tribünlü Hidroelektrik Santrali"nden yılda 
14 milyon 300 bin kilovatsaat elektrik üretilecek.

Edirne Valiliğinden 
yapılan açıklamaya göre, 
Vali Ekrem Canalp, inşaat 
çalışmaları devam eden 
"3 Nehir 1 Şehir" proje 
alanında incelemede 
bulundu.
 
Çevre Koruma Vakfı 
Müdürü Ali Eraslan ile 
şantiye alanını gezen 
Vali Canalp, çalışmalar 
hakkında bilgi aldı.
 
Proje kapsamında Meriç 
Nehri üzerine inşa 
edilen Arşimet Burgu 
Türbinli Hidroelektrik 
Santrali için de çalışmalar 
sürüyor.
 
4 BİN 800 HANENİN 
YILLIK ENERJİ 
ARZINI SAĞLAYACAK

 Meriç Nehri üzerine 
kurulacak lastik savaklı 
baraj, kendi kategorisinde 
dünyanın en büyük 
projelerinden biri olacak.
 
Nehrin iki kıyısı arasına 
konacak 70'er metrelik 
3 lastik savak, toplam 
210 metre uzunluğunda 
olacak.
 
Santralden yılda 35 
milyon gelir ve 14 milyon 
300 bin kilovatsaat 
elektrik üretimi 
öngörülüyor.
 
Santralin, yaklaşık 
5 bin hanenin yıllık 
enerji arzını karşılaması 
bekleniyor.

Kaynak: www.itohaber.com
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156,6 MİLYON LİRALIK 
DESTEK ÖDEMELERİ BAŞLADI

Tarım ve Orman Bakanı Vahit Kirişci, 156 milyon 585 bin liralık destek ödemelerinin 
bugün üreticilerin hesabına aktarılacağını ifade etti.

Tarım ve Orman Bakanı 
Vahit Kirişci, Twitter 
hesabı üzerinden 
yaptığı paylaşımda, "156 
milyon 585 bin liralık 
destek ödemelerini 
bugün saat 18.00'den 
sonra üreticilerimizin 
hesaplarına aktarıyoruz. 
Hayırlı ve bereketli olsun." 
değerlendirmesinde 

bulundu.
Bakan Kirişci, paylaşımında, 
desteklerin detaylarına 
ilişkin de bilgi verdi.
Buna göre, arılı kovan 
desteği 143 milyon 883 
bin lira, bitki karantinası 
tazminatı desteği 10 milyon 
827 bin lira, sertifikalı 
tohum kullanım desteği 812 
bin 481 lira, çam balı telafi 

desteği 192 bin 300 lira, 
damızlık ana arı desteği 45 
bin lira, düve alım desteği 
688 bin lira, yangın ve 
selden zarar gören kovan 
desteği 136 bin lira olarak 
ödenecek.
Destekten 66 bin 76 üretici 
yararlanacak.

Kaynak: www.itohaber.com

•	 Türkiye ekonomisi, mart ayında yıllık bazda yüzde 19,8 artışla 22 milyar 709 milyon 
dolarlık ihracat gerçekleştirdi. İthalat ise yüzde 30,7 artarak 30 milyar 878 milyon 
dolar oldu. Bu verilere göre mart ayında, dış ticaret açığı yüzde 75,1 artarak 8 milyar 
169 milyon dolar şeklinde gerçekleşti.

Dış ticaret açığı martta yüzde 75 arttı

Türkiye İstatistik Kurumu 
ile Ticaret Bakanlığı iş 
birliğiyle oluşturulan genel 
ticaret sistemi kapsamında 
üretilen geçici dış ticaret 
verilerine göre; ihracat 
2022 yılı Mart ayında, bir 
önceki yılın aynı ayına 
göre yüzde 19,8 artarak 22 
milyar 709 milyon dolar, 
ithalat yüzde 30,7 artarak 
30 milyar 878 milyon 
dolar olarak gerçekleşti.
Dış ticaret açığı 8,2 milyar 
dolar
Mart ayında dış ticaret 
açığı bir önceki yılın 
aynı ayına göre yüzde 
75,1 artarak 4 milyar 
666 milyon dolardan, 8 
milyar 169 milyon dolara 
yükseldi. İhracatın ithalatı 
karşılama oranı 2021 Mart 

ayında yüzde 80,2 iken, 
2022 Mart ayında yüzde 
73,5'e geriledi. 
Ocak-Mart döneminde 
ihracat yüzde 20,6, ithalat 
yüzde 42 arttı
Genel ticaret sistemine 
göre ihracat 2022 yılı 
Ocak-Mart döneminde 
bir önceki yılın aynı 
dönemine göre yüzde 
20,6 artarak 60 milyar 201 
milyon dolar, ithalat yüzde 
42,0 artarak 86 milyar 
607 milyon dolar olarak 
gerçekleşti.
Ocak-Mart döneminde 
dış ticaret açığı yüzde 
138,5 artarak 11 milyar 
74 milyon dolardan, 26 
milyar 406 milyon dolara 
yükseldi. İhracatın ithalatı 
karşılama oranı 2021 

Ocak-Mart döneminde 
yüzde 81,8 iken, 2022 
yılının aynı döneminde 
yüzde 69,5'e geriledi.
Mart ayında enerji 
ürünleri ve altın hariç 
ihracat yüzde 18,6, ithalat 
yüzde 9,2 arttı
Enerji ürünleri ve 
parasal olmayan altın 
hariç ihracat, 2022 Mart 
ayında yüzde 18,6 artarak 
17 milyar 959 milyon 
dolardan, 21 milyar 292 
milyon dolara yükseldi.
Mart ayında enerji 
ürünleri ve parasal 
olmayan altın hariç 
ithalat yüzde 9,2 artarak 
19 milyar 615 milyon 
dolardan, 21 milyar 429 
milyon dolara yükseldi. 
Enerji ürünleri ve parasal 
olmayan altın hariç dış 
ticaret açığı Mart ayında 
136 milyon dolar olarak 
gerçekleşti. Dış ticaret 
hacmi yüzde 13,7 artarak 
42 milyar 721 milyon 
dolar olarak gerçekleşti. 
Söz konusu ayda enerji 
ve altın hariç ihracatın 
ithalatı karşılama oranı 
yüzde 99,4 oldu. 
Kaynak: www.dunya.com

Dijital Türk Lirası sahaya çıkmaya hazırlanıyor
•	 Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB) ile Türkiye'nin öncü teknoloji 

kuruluşlarının yürüttüğü Dijital Türk Lirası Sistemi Geliştirme Projesi'nde pilot 
uygulama yapılacak.

TCMB'nin HAVELSAN, 
ASELSAN ve TÜBİTAK 
BİLGEM ortaklığıyla 
Dijital Türk Lirası Sistemi 
Geliştirme Projesi devam 
ediyor.
 
Dijital para sistemlerinin 
yaygınlaşması ve kullanım 
alanlarının giderek 
artmasından sonra çağı 
yakalamak adına harekete 
geçen TCMB, dijital Türk 
lirası üretmek için yerli 
teknoloji firmalarıyla bir 
araya geldi.
 
Yaklaşık bir yıl önce 
imzalanan protokolün 
ardından çalışmaları hızla 
sürdürülen Dijital Türk 
Lirası Sistemi Geliştirme 
Projesi'nde HAVELSAN, 
Dijital Türk Lirası Ağı için 
altyapının hazırlanması, 
bu ağ için Dağıtık 
Defter Platformu'nun 
kurulumunun yapılması, 
platform ile çalışacak 
akıllı sözleşme ve arka-
uç uygulamalarının 
hazırlanması 
sorumluluklarını üstlendi.
 
Prototip dijital kimlik 
yönetim altyapısının 
hazırlanması ve 
entegrasyonunun 
yapılması, mobil 
cüzdan uygulamasının 
hazırlanması görevlerini 
yerine getiren 
HAVELSAN, ayrıca dijital 
paranın ihraç, dağıtım, 
çevrim içi ödeme/aktarım 
ve itfa senaryolarının 
test edilmesi, pilot 
uygulama sürecinin 

yürütülmesi, sistem 
performans ve kullanıcı 
deneyimi ölçümlerinin 
raporlanması gibi 
konularda hem destek 
hem de geliştirici olarak 
görev alıyor.
 
HAVELSAN, siber 
güvenlik ve veri analitiği 
konularında da Dijital 
Türk Lirası Geliştirme 
Projesi'nin sorumluluğunu 
üstleniyor.

 
GÜVENLİK TESTLERİ 
DE YAPILACAK
Proje kapsamında, 
geliştirme, test, 
simülasyon ve iş takip 
araçlarının proje 
paydaşlarının kullanımına 
sunulacağı ortam 
HAVELSAN sunucuları 
üzerinde yer alacak.
 
Saldırı tespiti, olay 
izleme ve analiz, zafiyet 
denetimi, güvenlik analizi, 
sızıntı algılama, sızma 
testi çalışmaları yine 
HAVELSAN bünyesinde 
gerçekleştirilecek.
 

Birinci faz pilot uygulama 
çalışmaları kapsamında 
TCMB nezdinde prototip 
"Dijital Türk Lirası Ağı" 
tesis edilerek teknoloji 
paydaşlarıyla dar 
kapsamlı ve kapalı devre 
pilot uygulama testleri 
gerçekleştirilecek.
 
Dar kapsamlı Dijital 
Türk Lirası Ağı'nın 
oluşturulmasının 
ardından katılımcı paydaş 
kurumlar, çalışanlarının 
dijital para işlemlerinin 
gerçekleştirilmesini ve 
kullanıcı deneyimiyle 
sistem performansının 
ölçülmesini amaçlıyor.
 
Dijital Türk lirası 
kullanımının önce projede 
iş birliği yapan kurumların 
çalışanları tarafından 
pilot uygulama olarak 
kullanılması ve çalışanlara 
kendilerine tanımlanacak 
dijital cüzdan aracılığıyla 
alışveriş yapma imkanı 
sağlanması hedefleniyor.

Kaynak: www.itohaber.com
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Ticaret Bakanlığı web sayfası 
«Dış Ticaret» bölümü 
«İhracat» başlığı altında yer 
alan «Fuarlar» alanında ilan 
edilen  “Milli Katılım 
Organizasyonu Düzenlenecek 
Fuarlar Listesi” veya “Prestijli 
Fuarlar Listesi “ den katılmak 
istediğiniz fuarı belirleyin.

Ulaşım, konaklama, 
Tercüme, rehberlik giderleri, 
fuar giriş ücretleri ve 
toplantı-organizasyon 
giderleri için «A Grubu 
Seyahat Acentası İşletme 
Belgesi» olan bir acenta ile 
anlaşın.

Gezi kapsamında karşı ülkede 
meslek kuruluşları ile 
toplantı, sanayi bölgesi, 
fabrika, teknopark gezileri, 
finans grupları vb. ile en az 
bir toplantı organize edin.

Gidilecek fuarın sektörü ile 
NACE kodları uyumlu en az 
10 katılımcı işletmeyi 
belirleyin.
*Katılımcı işletmelerin KOSGEB 
veritabanında «Kobi Beyannameleri»nin
güncel olması ve «İşletme Geliştirme 
Destek Programı» başvuru ve 
taahhütlerinin tamamlanmış olması 
gerekmektedir.

Birliğimiz web sayfasında «Yurt Dışı 
İş Gezisi Desteği» bölümünde yer 
alan «Yurt Dışı İş Gezisi Programı 
Düzenleyici Kuruluş Başvuru Formu 
ve Taahhütnamesi» ni eksiksiz 
doldurarak her sayfasını kaşeleyip, 
imzalayın ve gezi başlama 
tarihinden 21 gün önce 
ydg@tobb.org.tr adresine 
gönderin.

Desteklenen Giderler
• Konaklama giderleri
• Ulaşım giderleri (havayolu/ karayolu/ 

demiryolu/ denizyolu ulaşım bilet 
ücretleri)

• Tercüme, rehberlik giderleri, fuar giriş 
ücretleri ve toplantı-organizasyon 
giderleri

Destek Miktarı
• Her bir yurtdışı gezisi için işletme 

başına sağlanacak destek üst limiti 
20.000,- TL’dir

• Program süresince sağlanacak 
desteklerin oranı %60 olarak 
uygulanır.

Dikkat Edilecek Hususlar
Fuar, Toplantılar ve Program Akışı
• Bir aktivite iki günden fazla olamaz.
• Programda serbest zaman olmamalıdır.
• Mesai saatleri içerisinde program dolu 

olmalıdır ve saat bazında detaylandırılmalıdır.
Katılımcılar
• Geziye katılacak kişiler işletme sahibi, ortağı 

veya çalışanı olmalıdır.
• Sektör uyumunu sağlarken işletmelerin NACE 

kodlarına dikkat edilmelidir.
• Katılımcı işletmelerin KOSGEB Kobi 

Beyannamelerinin güncel olduğu ve yurt dışı 
iş gezisi taahhütlerinin onaylandığı teyit 
edilmelidir.

Başvuruda;
• «Yurt Dışı İş Gezisi Programı Düzenleyici 

Kuruluş Başvuru Formu ve Taahhütnamesi» 
yer almalı ve form üzerinde yer alan kaşe oda-
borsaya, imza oda-borsa yetkilisine ait 
olmalıdır.

• Toplantılar organize edilirken gerçekleştirilecek resmi 
davet/kabul yazışmalarda tarih, saat, yer ve gündem açıkça 
yazılmalıdır.

• «Düzenleyici Kuruluş Başvuru Formu ve Taahhütnamesi» fiziki 
olarak TOBB’a gönderilmelidir.

• Geziniz “KOSGEB Yurt Dışı İş Gezisi Duyuruları” alanında ilan 
edilmesi ile başvuru formunda yer alan işletmelerin 
başvuruları alınmış olur, ayrıca bir başvuru yapılmayacaktır.

Destek Ödemesi
• Destek ödemesi alınması için tüm işletmeler tüm etkinliklere 

katılmalıdır.
• Planlanan geziye 10 işletmeden az katılım olması halinde 

destekten hiçbir işletme faydalanamayacaktır.
Genel
• TOBB veya KOSGEB gerekli görülmesi halinde oda-borsa’dan

ek bilgi ve belge isteyebilir.
• Daha detaylı bilgi için http://www.kobi.org.tr/oda-borsalar-

icin-yurt-disi-is-gezisi-destegi-rehberi adresinde yayınlanan 
“Oda-Borsalar için Yurt Dışı İş Gezisi Desteği Rehberi”nden
faydalanılabilir.

Sonuç Raporu
• Yurt dışı iş gezisi bitimini müteakip oda-borsa tarafından 

«Yurt Dışı İş Gezisi Programı Düzenleyici Kuruluş Sonuç 
Raporu» hazırlanmalıdır.

Senaryo
(1)

Senaryo
(2)

Senaryo
(3)

İşletme 
Başına 
Toplam 
Gider

20.000 TL 33.334 TL 40.000 TL

Giderin 
%60’ı 12.000 TL 20.000 TL 24.000 TL

KOSGEB 
tarafından 
Ödeme 
Yapılacak 
Miktar

12.000 TL 20.000 TL 20.000 TL

Örnek Olay: Almanya Fuar Gezisi
Destek Üst Limiti: 20.000 TL
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Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği
Tel: 0312 218 24 06
e-Posta: ydg@tobb.org.tr

B2B PAYDAŞINIZI 
BELİRLEYİN

B2B 
SEKTÖRLERİNİ 

BELİRLEYİN

ACENTA İLE 
ANLAŞIN

DİĞER 
TOPLANTILARI 

ORGANİZE EDİN

KATILIMCILARI 
BELİRLEYİN

B2B 
GÖRÜŞMELERİNİ 
ORGANİZE EDİN

BAŞVURUN

Gezi düzenlemek 
istediğiniz ülkede B2B 
toplantılarınızı ortaklaşa 
gerçekleştireceğiniz, 
hedef ülkedeki firmalar 
ile iletişim kurabilecek 
bir paydaş kurum 
belirleyin.

Hedef ülkedeki 
paydaşınız ile B2B 
gerçekleştirebileceğiniz 
sektörleri belirleyin.

Ulaşım, konaklama, 
tercüme ve rehberlik 
hizmetleri için A sınıfı 
belgeli bir seyahat 
acentası ile anlaşın.

Katılımcı sektörler ile 
uyumlu olacak şekilde 
karşı ülkede meslek 
kuruluşu, sanayi 
bölgesi, fabrika, 
teknopark veya finans 
grupları ile en az bir 
toplantı daha organize 
edin.

B2B sektörleri ile NACE 
kodları uyumlu en az 
10 katılımcı işletmeyi 
belirleyin.

*Katılımcı işletmelerin 
KOSGEB veritabanında «Kobi 
Beyannameleri»nin güncel 
olması ve «İşletme 
Geliştirme Destek Programı» 
başvuru ve taahhütlerinin 
tamamlanmış olması 
gerekmektedir.

Paydaşınız aracılığı ile 
Hedef ülkede faaliyet 
gösteren B2B 
gerçekleştirilecek 
firmaları belirleyin ve 
görüşmeleri 
randevulayın. 

*Ülkemiz tarafından 
katılacak her firmanın, hedef 
ülkede en az 3 firma ile 
görüşmesi tavsiye 
edilmektedir.

Birliğimiz web sayfasında 
«Yurt Dışı İş Gezisi 
Desteği» bölümünde yer 
alan «Yurt Dışı İş Gezisi 
Programı Düzenleyici 
Kuruluş Başvuru Formu 
ve Taahhütnamesi»  ni
eksiksiz doldurarak her 
sayfasını kaşeleyip, 
imzalayın ve gezi başlama 
tarihinden 21 gün önce 
ydg@tobb.org.tr
adresine gönderin.

1 2 3 4 5 6 7

7 ADIMDA KOBİ’LERE YÖNELİK KOSGEB DESTEKLİ 
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Desteklenen Giderler
• Konaklama giderleri
• Ulaşım giderleri (havayolu/ karayolu/ 

demiryolu/ denizyolu ulaşım bilet 
ücretleri)

• Tercüme, rehberlik giderleri, fuar giriş 
ücretleri ve toplantı-organizasyon 
giderleri

• Toplantılar organize edilirken gerçekleştirilecek resmi davet/kabul 
yazışmalarda tarih, saat, yer ve gündem açıkça yazılmalıdır.

• «Düzenleyici Kuruluş Başvuru Formu ve Taahhütnamesi» fiziki 
olarak TOBB’a gönderilmelidir.

• Geziniz “KOSGEB Yurt Dışı İş Gezisi Duyuruları” alanında ilan 
edilmesi ile başvuru formunda yer alan işletmelerin başvuruları 
alınmış olur, ayrıca bir başvuru yapılmayacaktır.

Destek Ödemesi
• Destek ödemesi alınması için tüm işletmeler tüm etkinliklere 

katılmalıdır.
• Planlanan geziye 10 işletmeden az katılım olması halinde 

destekten hiçbir işletme faydalanamayacaktır.
Genel
• TOBB veya KOSGEB gerekli görülmesi halinde oda-borsa’dan ek 

bilgi ve belge isteyebilir.
• Daha detaylı bilgi için http://www.kobi.org.tr/oda-borsalar-icin-

yurt-disi-is-gezisi-destegi-rehberi adresinde yayınlanan “Oda-
Borsalar için Yurt Dışı İş Gezisi Desteği Rehberi”nden
faydalanılabilir.

Sonuç Raporu
• Yurt dışı iş gezisi bitimini müteakip oda-borsa tarafından «Yurt Dışı 

İş Gezisi Programı Düzenleyici Kuruluş Sonuç Raporu» 
hazırlanmalıdır.

Örnek Olay: Almanya B2B gezisi
Destek Üst Limiti: 20.000 TL

Destek Miktarı
• Her bir yurtdışı gezisi için işletme başına 

sağlanacak destek üst limiti 20.000,-
TL’dir

• Program süresince sağlanacak 
desteklerin oranı %60 olarak uygulanır.

v4

Dikkat Edilecek Hususlar
Fuar, Toplantılar ve Program Akışı
• Bir aktivite iki günden fazla olamaz.
• Programda serbest zaman olmamalıdır.
• Mesai saatleri içerisinde program dolu 

olmalıdır ve saat bazında detaylandırılmalıdır.
Katılımcılar
• Geziye katılacak kişiler işletme sahibi, ortağı 

veya çalışanı olmalıdır.
• Sektör uyumunu sağlarken işletmelerin NACE 

kodlarına dikkat edilmelidir.
• Katılımcı işletmelerin KOSGEB Kobi 

Beyannamelerinin güncel olduğu ve yurt dışı iş 
gezisi taahhütlerinin onaylandığı teyit 
edilmelidir.

Başvuruda;
• «Yurt Dışı İş Gezisi Programı Düzenleyici 

Kuruluş Başvuru Formu ve Taahhütnamesi» 
yer almalı ve form üzerinde yer alan kaşe oda-
borsaya, imza oda-borsa yetkilisine ait 
olmalıdır.

Senaryo
(1)

Senaryo
(2)

Senaryo
(3)

İşletme 
Başına 
Toplam 
Gider

20.000 TL 33.334 TL 40.000 TL

Giderin 
%60’ı 12.000 TL 20.000 TL 24.000 TL

KOSGEB 
tarafından 
Ödeme 
Yapılacak 
Miktar

12.000 TL 20.000 TL 20.000 TL

http://www.tobb.org.tr
Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği
Tel: 0312 218 24 06
e-Posta: ydg@tobb.org.tr

KOSGEB YURT DIŞI İŞ GEZİSİ DESTEĞİ

KOBİ’lerin yeşil 
dönüşüm konusunda 
mevcut durumlarının 
tespit edilerek sorun ve 
ihtiyaçlarının belirlenmesi, 
gerekli stratejilerin 
oluşturulması, kapasitelerinin 
geliştirilmesi ve öncelikli 
ihtiyaçlarının karşılanması 
amaçlanmaktadır.
Yeşil Dönüşüm Destek 
Programı'nın amacı: 
KOBİ’lerin yeşil dönüşüm 
konusunda mevcut 
durumlarının tespit edilerek 

sorun ve ihtiyaçlarının 
belirlenmesi, bu konuda 
gerekli stratejilerin 
oluşturulması, bu stratejiler 
doğrultusunda kapasitelerinin 
geliştirilmesi ve öncelikli 
ihtiyaçlarının karşılanmasıdır.
Bu çerçevede; yıllık enerji 
tüketimi 10-99 TEP 
aralığındaki işletmeler için 
ayrı 100-500 TEP aralığındaki 
işletmeler için ayrı olmak 
üzere destek tasarımı 
yapılmıştır.
Yıllık enerji tüketimi 

10-99 TEP aralığındaki 
işletmelerin; EVD 
şirketlerinden, Etüt Proje 
Sertifikasına sahip kişilerden 
ve Enerji Sistemleri 
Mühendisliği mezunu 
olanlardan Enerji Yöneticisi 
sertifikasına sahip olan 
kişilerden alacakları motor 
etüdü hizmeti ile bu etüt 
neticesinde değiştirilmesi 
önerilen motor değişimi 
giderlerine aşağıdaki üst 
limitlere kadar destek 
verilmesi planlanmıştır.

Yıllık enerji tüketimi 
100-500 TEP aralığındaki 
işletmelerin; sanayi alanında 
yetkilendirilmiş EVD 

şirketlerinden alacakları 
enerji etüdü hizmeti ile bu 
etüt neticesinde önerilen 
uygulama giderleri için 

aşağıdaki üst limitlere 
kadar destek verilmesi 
planlanmıştır.

Her iki tüketim aralığı için 
de desteğin aşamalı olarak 
verilmesi planlanmıştır.
İşletmeler birinci aşamada 
sırayla;
Belirlenen tedarikçilerden 
elektrik motorları/enerji 
etüt hizmetini alacak ve 
işletmenin aldığı etüt 
hizmeti sonuç raporu 
hizmet sağlayıcı tarafından 
KOSGEB tarafından 
hazırlanan yazılım altyapısı 
üzerinde oluşturulacak ve 
onaylanacaktır.
Elektrik Motorları /Enerji 
Etüt Hizmeti Sonuç Raporu 
onaylanan işletme ödeme 
talebinde bulunabilecektir.
Elektrik motorları /enerji etüt 
hizmeti için belirlenen üst 
limitler dahilinde işletmeye 
KOSGEB Uygulama Birimi 
tarafından destek ödemesi 

yapılacaktır.
İşletmeler ikinci aşamada 
sırayla;
Elektrik Motorları /Enerji Etüt 
Hizmeti Sonuç Raporunda yer 
alan öneriler doğrultusunda 
elektrik motorları değişimi/
verimlilik artırıcı giderleri 
gerçekleştirerek ödeme 
talebinde bulunabilecektir.
KOSGEB Uygulama 
Birimi tarafından elektrik 
motorları değişimi/verimlilik 
artırıcı giderlerinin tespiti 
gerçekleştirilecektir.
Elektrik motorları değişimi/
verimlilik artırıcı giderler 
için belirlenen üst limitler 
dahilinde işletmeye KOSGEB 
Uygulama Birimi tarafından 
destek ödemesi yapılacaktır.
Bahse konu hizmetlerin 
Yeşil Dönüşüm Destek 
Programı için başvuru 

yapıldıktan sonra, program 
süresi içerisinde alınması 
gerekmektedir.
Yeşil Dönüşüm Destek 
Programına Başvuru 
Yapmak İçin: (https://edevlet.
kosgeb.gov.tr/EHizmetler/
TumHizmetler)
Elektrik Motorları Etüt 
Hizmeti ve Enerji Etüt 
Hizmetini Kimler Verebilir?
Yeşil dönüşüm destek 
programı kapsamında etüt 
hizmeti hizmet sağlayıcılarına 
KOBİ Bilgi Sistemi (KBS) 
üzerinden yetki verilmesi için; 
aşağıdaki tabloda belirtilen 
niteliklere sahip kişiler/
işletmeler Yeşil Dönüşüm 
Destek Programı Etüt 
Hizmetleri Hizmet Sağlayıcı 
Başvuru Formu ile İlgili 
Başkanlık Birimine başvuru 
yapar.

Başvuru İlgili başkanlık 
birimi tarafından incelenir. 
Yapılan inceleme sonucunda 
uygun bulunan başvuru 
sahipleri KBS üzerinden 
Yeşil Dönüşüm Destek 

Programı Etüt Hizmetleri 
Hizmet Sağlayıcı veritabanına 
kaydedilir.Veritabanına alınan 
hizmet sağlayıcılar Elektrik 
Motorları Etüt Hizmeti Sonuç 
Raporu ve/veya Enerji Etüt 

Hizmeti Sonuç Raporunu 
KOBİ Bilgi Sistemi üzerinden 
oluştururlar. Etüt Raporu 
Oluşturma Hizmetleri İçin 
(https://edevlet.kosgeb.gov.tr/
EHizmetler/TumHizmetler)

Çorlu Ticaret ve Sanayi Odası Yönetim Kurulu Başkanı 
İzzet Volkan ve Meclis Üyesi Metin Babacan, 

Çiçekçilik Firmaları ile Toplantı Gerçekleştirdi

Çorlu Ticaret ve Sanayi Odası Yönetim 
Kurulu Başkanı İzzet Volkan ve Meclis 
Üyesi Metin Babacan 18 Nisan 2022 
tarihinde çiçekçilik firmaları ile toplantı 
gerçekleştirdi.

Toplantıda; Orion AVM’de 
gerçekleştirilecek Botanik Festivali için 
görüş alışverişinde bulunuldu.


